



ROSA

Zpravodaj Rosicka

Leden 2010



Z OBSAHU:

Informace pro občany Babic	4
Novoroční slovo starosty	6
Výpis z usnesení rady	8
Senioři sobě	10
Poplatek za odpad	12
Komunitní plánování sociálních služeb	13
Místní poplatek ze psů, Pozvánka na veletrh	14
Společenská kronika	16
Jak poznám, že moje dítě bere drogy?	18
Policie ČR radí pátrá informuje	19
Právnícká poradna, Poděkování	22
Ohlédnutí za činností STS	23
Velké poděkování	24
Přijímací řízení na střední školy	25
Oznámení termínu zápisu do 1. tříd	26
Informace Mikroregionu Kahan	27
Testy profesní orientace, Nová učebna	31
Nabídka programu předškolácké skupinky, Delfín	32
Jak by to mohlo vypadat i u vás	34
Mikulášská a čertovská besídka	35
Zveme vás do knihovny	37
Divadlo v knihovně	39
Kalendárium	40
KIC informuje	41
Konečně masová akce	42
Pod stromeček nové webové stránky	43
Soutěž: zadarmo do kina	55
Co nového v SVČ	46
Ceny města Rosic	48
Soutěž ve florbalu, Bruslení veřejnosti	50
Volejbalový lob pro sportovní diváky	51
Vstupenky Ticketpro, Premiéry v ND Brno	52
Kulturní přehled	54

Vážení čtenáři, přší, je mírně pod nulou a tvoří se námraza. Docela to klouže, takže se vám velmi omlouváme, že jsme začátkem roku mírně ve skluzu i my.

Dodatečně prosím přijměte několik drobných pozorností. Doufáme, že vás potěší přepracované webové stránky kicu, nový kabátek zpravodaje i lákavá kulturní nabídka na první čtvrtletí. Pokud se chystáte na cesty, určitě navštivte veletrh cestovního ruchu na brněnském výstavišti. Rosice najdete na stánku 26.

Pokud jste tvůrčí typy, neváhejte objevovat rosické panorama. Podrobnější informace najdete uvnitř časopisu.

Spokojený rok dvacet deset vám za redakci Rosy přeje

Lukáš Volánek
šéfredaktor

ROSA

ROSA – Zpravodaj Rosicka

Tiskne se pro město Rosice

a obce Kratochvilka a Babice

Vydává Kulturní informační centrum Rosice

Leden 2010.

Šéfredaktor: Lukáš Volánek.

Koupte jej v Tetčících v potravinách p. Fukana.

Příspěvky, ohlasy a objednávky předplatného zasílejte na adresu redakce: Kulturní informační centrum Rosice

Palackého nám. 45, 665 01 Rosice,

e-mail: info@kic.rosice.cz,

www.kic.rosice.cz, www.rosice.cz,

inzerce vyřizuje: Jarmila Helsnerová, tel.: 546 492 196,

e-mail: inzerce@kic.rosice.cz, v kanceláři KIC, naproti

radnici po-pá 9.00-12.30, 13.00-17.00

Uzávěrka vždy 10. den v měsíci.

Distribuce Rosy: Monika Škodová, tel.: 721 431 699

Tomáš Štrobl, tel.: 776 700 571

Cena 10 Kč, občanům Rosic je dodáván zdarma

Grafická úprava, tisk: Michal Eliáš, tel.: 603 475 701



INFORMACE PRO OBČANY BABIC

NOVOROČNÍ SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané, nedávno minulé svátky vánoční a oslavy Silvestra neodvratně oznámily, že v našem životě skončil další rok a začíná rok nový. Přelom roku je vždy důvodem k zamyšlení nad rokem uplynulým a ke stanovení si cílů pro rok nový.

Rok 2009 byl v naší obci ve znamení poměrně velkých investic, a to jak z prostředků vlastních, tak rovněž z prostředků dotačních. Opravily se šatny a plot na sportovním areálu, vybudovalo se veřejné osvětlení na ul. Růžové, zakoupil se nový traktor s příslušenstvím na zimní údržbu komunikací a sečení trávy, bylo zřízeno kontaktní místo CzechPoint. Rovněž se provedla projektová příprava a stavební řízení na víceúčelový objekt s knihovnou na Návsi a byla podána žádost o dotaci na rekonstrukci budovy mateřské školy. Podařilo se převzít do své správy kulturní dům, který začal být využíván babickými občany ke sportovnímu a kulturnímu využití.

V roce 2009 došlo i k výraznému oživení spolkové činnosti v obci a to zejména díky TJ Sokol a Klubu seniorů. Velké po-

děkování patří členům jejich výborů, kteří se ve volném čase věnují organizování úspěšných akcí, jako byly např. vepřové hody.

Nechci pochopitelně přehlížet ani problémy, které naše obec má a které se nedaří opakovaně řešit, a to hlavně z důvodů nedostatku finančních prostředků. Mezi ně patří hlavně nevybudování splaškové kanalizace a opravy některých místních komunikací.

Rok 2010 bude rokem volebním. Na podzim proběhnou volby do místních samospráv. Chtěl bych všechny, kteří chtějí mít vliv na dění v obci, vyzvat, aby se voleb zúčastnili jako voliči a případně i kandidovali do obecního zastupitelstva. Myslím, že po našem současném zastupitelstvu zůstane kus dobře odvedené práce ve prospěch obce a že všem zastupitelům patří za jejich práci dík. Novému zastupitelstvu pak vzhledem k současné situaci v naší republice i ve světě přeji pevné nervy a hodně trpělivosti.

Pro nastávající rok je plánováno mnoho nových akcí. Mezi největší by měla patřit rekonstrukce budovy mateřské školy, jejíž objem by měl dosáhnout 5 mil. Kč. Dále by měla proběhnout oprava místní komunikace Havířská a snad i část ulice

Nová. Pokusíme se o výměnu oken u obecního úřadu a hospody. Na budově kulturního domu plánujeme rovněž opravy hromosvodů, klempířských prvků a střechy. Pochopitelně, že rozsah investic bude závislý na množství prostředků, které se nám podaří zajistit.

Závěrem bych chtěl připomenout, že nejenom stavbami, chodníky a silnicemi je obec živa. O tom, jak se zde bude žít, rozhoduje zejména to, jak se budeme chovat k sobě navzájem a jak si budeme projevovat úctu, přátelství a porozumění. Z dění ve světě i u nás je patrné, že procházíme ekonomickou krizí. Chtěl bych však připomenout, a pamětníci to jistě potvrdí, že v minulosti lidé procházeli mnoha horšími obdobími. A právě v těch si začali uvědomovat jiné hodnoty, než jsou peníze, akcie a nemovitosti. Větší hodnotou je zdraví, klid, pohoda a život v porozumění.

Dovolte mi proto, abych vám, všem občanům a obyvatelům naší obce, popřál do roku 2010 právě to pevné zdraví a klidný a spokojený život v našich Babicích.

Vladimír Blažejovský
starosta obce Babice u Rosic



BABICKÝ MARIÁŠEK

Společenská hra zvaná karty je známá již mnoho století. Má bezpočet druhů a her, jež se dají pomocí karet hrát. A zároveň umožňují setkání rodin, přátel a známých, kteří se při hraní karet společně baví, předávají si novinky ze svého okolí a nebo jen tak klábosí. Nežřídko se u karet vypije i nějaká ta lahvinka nebo pivečko.

Se stejným cílem a také s přáním co nejlepšího umístění se sešlo v sobotu 21. listopadu 2009 v babické hospodě 30 hrá-

čů a 2 hráčky mariáše na prvním ročníku turnaje „Babický mariáš ve čtyřech“. V poledne již byli všichni na svých místech a po prezentaci a losování začal ve 13.00 hod. samotný turnaj. Proběhly 4 hrací kola mariáše. Každé kolo trvalo 50 minut. Po skončení posledního kola nám to pořadatelé spočítali a bylo hotovo.

Nejlépe si vedl a vítězem se stal pan Josef Neuman z Rosic. Na druhém místě skončil pan Eda Novák z Bohutic u Miro-

slavi. Z této dědinky plné vína a meruněk, jak sami říkali, si přijelo zahrát do Babic hned sedm hráčů mariáše. Třetí skončil pan Jiří Bystřický ze Sičky. Nejlepší „Babičák“ – pan Radomír Tomek, skončil na čtvrtém místě.

Všem přítomným se prožíté odpoledne u karet moc líbilo a se slibem „příště zase příjdu“ odcházeli domů.

Tímto bych chtěl poděkovat hlavním pořadatelům panu Pavlu Neumanovi a Petru Procházkovi z Babic za výborně nachystanou a organizačně zvládnutou akci. Pořadatelé současně děkují všem sponzorům této akce, kterými byli: obec Babice u Rosic, pohostinství Babice, Lenka a Petra Mořkovská – Maso a uzeniny Rosice.

Za všechny spokojené účastníky napsal

Libor Zelinka

NOVOROČNÍ SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané, rok 2009 uplynul a my opět stojíme na prahu roku nového, roku 2010. Nastává čas k zhodnocení uplynulého období. Je čas zamyslet se nad tím, co se nám podařilo splnit i co se splnit nepodařilo v osobním životě i životě našeho města a co nás očekává v roce příštím.

Rok 2010 bude rokem volebním. Kromě voleb do Poslanecké sněmovny a senátu proběhnou i velmi důležité volby do zastupitelstva našeho města. Nové zastupitelstvo bude moci navazovat na úspěšné dokončení současných závazků. Bude se však muset pravděpodobně vypořádat s důsledky vysokého schodku schváleného státního rozpočtu a poklesu hrubého domácího produktu, tj. výkonu našeho národního hospodářství. V roce 2009 i 2010 dojde vlivem celosvětové „hospodářské krize“ ke snížení objemu státem vybíraných daní. Tím

pádem i ke snížení přerozdělované části daní městům, obcím a krajům.

V minulém roce byly v Rosicích zahájeny mimo jiné i dvě velké investiční akce - kanalizace v ulicích Říčanská, Na Mýtě a rekonstrukce severního křídla rosického zámku. Obě budou dokončovány v průběhu roku 2010. Nová kanalizace zajistí odvod splaškových vod stávající výstavby domů na ulici Říčanská, Na Mýtě, z areálu patřícímu Svazu výrobních družstev na ulici Říčanské i z nové výstavby rodinných domů v prostoru ulice Borová. Stavba je financována z dotace MZe ČR s podílem zvýhodněného úvěru a samozřejmě i podílem vlastních prostředků. Druhou zásadní akcí je rekonstrukce severního křídla zámku na Zámecké kulturní centrum. Po dokončení bude v tomto objektu sloužit občanům Rosic i okolních obcí především krásný společenský

sál pro pořádání výstav, vernisáží, koncertů a divadelních představení. Stavba je rovněž financována z evropských dotací a vlastních prostředků.

V průběhu roku 2010 se počítá s dokončením dalších drobnějších staveb a se zahájením některých nových. Vše bude záležet na vývoji příjmové části rozpočtu města.

V současné době nás většinu trápí jedna věc, a to špatný stav „veřejného pořádku“, vandalismus a podobné činnosti, a nejen v Rosicích. Věřím, že ve spolupráci s Policií ČR, Městskou policií a všemi občany města se podaří tento stav do budoucna zlepšit.

Do nového roku přeji vám i vašim blízkým mnoho zdraví, spokojenosti, štěstí a osobní pohody. Přeji vám mnoho osobních i pracovních úspěchů a splnění všech vašich novoročních předsevzetí. Šťastný a veselý rok 2010.

Ing. Petr Klíma
váš starosta



VÝPIS USNESENÍ RADY Č. 84/2009

konané dne 24. 11. 2009 v 8.00 hodin na MěÚ Rosice

Rada města Rosice na svém jednání dne 24. 11. 2009 přijala toto usnesení:

1. Doporučuje

a) zastupitelstvu ke schválení rozpočtové opatření č. 8/2009 s tím, že případné změny budou ještě do rozpočtového opatření zapracovány.

2. Projednala

a) aktualizovanou verzi návrhu rozpočtu 2010. Návrh bude zveřejněn na úřední desce.

3. Schvaluje

a) vnitřní směrnici MěÚ č. 8/2009, kterou se mění vnitřní směrnice Městského úřadu Rosice č. 2/2004, o sociálním fondu

b) znění výzvy k podávání nabídek na zakázku malého rozsahu „Rozvoj služeb eGovernmentu ve správním obvodu ORP Rosice – studie proveditelnosti a žádost o finanční podporu v rámci Integrovaného operačního programu, prioritní osy 2, oblasti podpory 2.1 – Zavedení ICT v územní veřejné správě na Rozvoj služeb eGovernmentu v obcích (výzvy IOP č. 06)“ a znění zadávacích podmínek, tvořících přílohu této výzvy

c) znění výzvy k podávání nabídek na zakázku malého rozsahu

„Didaktická technika pro projekt Vzdělávání v eGON centru správního obvodu ORP Rosice, financovaná v rámci Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost, prioritní osy 4, oblasti podpory 4.1 – Posilování institucionální kapacity a efektivnosti veřejné správy – zajištění vzdělávání v eGovernmentu (výzvy OP LZZ č. 40)“

d) přidělení odměny ředitelce Mateřské školy Husova čtvrtě, ředitelce Mateřské školy Zámecká a ředitelce Zařízení školního stravování za 2. pololetí 2009

e) jednorázovou odměnu ředitelce Mateřské školy Zámecká, určenou na rozvojový program „Zvýšení nenáročných složek platů, motivačních složek mezd pedagogických pracovníků – doplatek za IV. čtvrtletí 2009“.

4. Bere na vědomí

a) informaci o investičních akcích 2009

b) informaci o plánovaných investičních akcích.

5. Souhlasí

a) s uzavřením dodatku č. 7 k pojistné smlouvě č. 50414988

b) s uzavřením pojistné smlouvy kryjící odpovědnost za škodu na majetku nebo

zdraví, kterou osoba vykonávající veřejnou službu způsobí nebo jí bude způsobena na období od 1. 1. 2010 do 31. 12. 2010, a to v maximální výši pojistného 20 000 Kč

c) s uzavřením dodatku ke smlouvě se společností ROMAPOL, který řeší servis nových strojů a snížení počtu kopií v souvislosti s postupující elektronizací státní správy

d) podle § 715 obč. zák. ve znění pozdějších předpisů s výměnou bytů č. 8, Kaštanová 1162 a č. 7, Kaštanová 1169 a to s účinností od 1. 1. 2010.

6. Jmenuje

a) komisi pro otvírání obálek výzvy na zakázku malého rozsahu „Rozvoj služeb eGovernmentu ve správním obvodu ORP Rosice“ ve složení Ing. Petr Dvořák, Ing. Petra Šimková a Ing. Radek Eliáš a komisi pro vyhodnocení nabídek uchazečů ve složení Ing. Petr Dvořák, Ing. Radek Eliáš a Petr Strážnický

b) komisi pro otvírání obálek na zakázku malého rozsahu „Didaktická technika pro projekt Vzdělávání v eGON centru správního obvodu ORP Rosice ve složení Ing. Petr Dvořák, Ing. Petra Šimková a Ing. Radek Eliáš a komisi pro vyhodnocení

nabídek uchazečů ve složení Ing. Petr Dvořák, Ing. Radek Eliáš a Petr Strážnický.

7. Pověřuje

a) Ing. Petra Dvořáka otevřením a hodnocením nabídek uchazečů o zakázku malého rozsahu „Rozvoj služeb eGovernmentu ve správním obvodu ORP Rosice – studie proveditelnosti a žádost o finanční podporu v rámci Integrovaného operačního programu, prioritní osy 2, oblasti podpory 2.1 – Zavádění ICT v územní veřejné

správě na Rozvoje služeb eGovernmentu v obcích (výzvy IOP č. 06)“

b) Ing. Petra Dvořáka otevřením a hodnocením nabídek uchazečů o zakázku malého rozsahu „Didaktická technika pro projekt Vzdělávání v eGON centru správního obvodu ORP Rosice, financovaná v rámci Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost, prioritní osy 4 oblasti podpory 4.1 – Posilování institucionální kapacity a efektivity veřejné správy – zajištění vzdělá-

vání v eGovernmentu (výzvy OP LZZ č. 40)“.

8. Rozhodla

a) podle § 15, odst. 4 směrnice č. 1/2009 o hospodaření s byty o uzavření nájemní smlouvy na byt č. 2, Kaštanová ul. č. p. 1166 na dobu určitou 6 měsíců.

Ing. Petr Klíma
starosta

RNDr. Petr Lukáš
Mgr. Jaroslav Světlík
ověřovatelé

VÝPIS USNESENÍ RADY Č. 85/2009

konané dne 8. 12. 2009 v 8.00 hodin na MěÚ Rosice

Rada města Rosice na svém jednání dne 8. 12. 2009 přijala toto usnesení:

1. Schvaluje

a) ukončení smlouvy o nájmu nebytových prostor ze dne 22. 10. 2007 s Romanem Pařízkem formou dohody o ukončení nájmu a uhrazení dluhu na nájemném ve výši 19400 Kč formou splátek po dobu šesti měsíců za podmínek splácení stanovených v dohodě o uznání dluhu a způsobu jeho splácení
b) výběr dodavatele zakázky malého rozsahu „Didaktická technika pro projekt Vzdělávání v eGON centru správního obvodu ORP Rosice,

financovaná v rámci Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost, prioritní osy 4 oblasti podpory 4.1 – Posilování institucionální kapacity a efektivity veřejné správy – zajištění vzdělávání v eGovernmentu (výzvy OP LZZ č. 40)“ provedený pověřenou osobou, Ing. Petrem Dvořákem, dle Zápisu o posouzení a hodnocení nabídek ze dne 7. 12. 2009

c) kupní smlouvu č. j. RC-J-2009—Z345 s vybraným uchazečem AutoCont CZ a.s., Nemocniční 987/12, Ostrava, znějící na kupní cenu 400602 Kč vč 19% DPH

d) odměnu řediteli Základní školy Rosice z rozvojového programu MŠMT „Zvýšení nenárokových složek platů a motivačních mezd pedagogických pracovníků regionálního školství s ohledem na kvalitu jejich práce“
e) odměnu ředitelů příspěvkových organizací Penzion pro důchodce, Správa zámku Rosice, Kulturní informační centrum a Rosické TS za 2. pololetí 2009.

2. Doporučuje

a) zastupitelstvu ke schválení smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje ve výši 5550 Kč na výdaje na zabezpečení akce-

schopnosti jednotky SDH na rok 2009

- b) zastupitelstvu ke schválení obecně závaznou vyhláškou města č. 1/2009 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.

3. Souhlasí

- a) s uzavřením smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení práva
- b) s rozšířením evidence pozemků ve vlastnictví města

va odpovídajícího věcnému břemenu mezi městem Rosice a firmou E.ON Distribuce, F.A. Gerstnera 2151/6, České Budějovice po zapracování připomínek, týkajících se DPH. Věcné břemeno bude zřízeno z důvodu umístění nové zemní kabelové přípojky NN do pozemků města p. č. 3480/1 a 3496/4 zapsané na LV č. 1001

Rosice vhodných k náhradní výsadbě dřevin o pozemky p. č. 252/74, 2390/1, 1566/6.

Ing. Petr Klíma
starosta

Dana Prokešová
Ing. Jaroslav Dytrch
ověřovatelé

SENIORI SOBĚ

Přestože v naší společnosti existuje snaha vytvářet pozitivní vztah ke stáří a pečovat o staré lidi, někteří senioři stále čelí diskriminaci. Starší lidé jsou ve vyšší míře ohroženi majetkovou i násilnou trestnou činností, při níž se mohou stát oběťmi domácího násilí, podvodného jednání či různých forem zneužívání. Proto je nutné zvyšovat pocit bezpečí starších lidí a chránit jejich práva. Zároveň je však nutné motivovat seniory k odpovědnému přístupu ke svému životu, zdraví a majetku. Na základě výzvy Jihomoravského kraje se i naše město zapojilo do projektu, jehož cílem je ochránit seniory před následky vzrůstající trestné činnosti, která je na nich páchána. Je možné, že se již na vás obrátil některý z našich „kurýrů prevence“ s nabídkou

informací a tiskovin, které mají zvýšit vaši informovanost o tom, jak se účinně bránit podvodníkům.

Hlavním cílem projektu je předcházet páchání trestné činnosti na seniorech a posilování jejich bezpečí. Základním přístupem k zabránění páchání trestné činnosti na seniorech je prevence. Ta by se měla zaměřovat na osvětu, snižování rizikových faktorů a na prohlubování bezpečnosti. Projekt Jihomoravského kraje podporuje všechny tyto složky prevence. Hlavní myšlenkou projektu je využití služeb „kurýrů prevence“, tj. aktivních a spolehlivých seniorů, k oslovování zejména méně aktivních a nemohoucích vrstevníků ve svém okolí. Tento princip v praxi ověřili členové preventivně informační skupiny Krajského ředitel-

ství policie Jihomoravského kraje i Městské policie Brno. Kurýři prevence mohou kromě prevence kriminality, jež je hlavním cílem tohoto projektu, odhalit i rizikové faktory u staršího člověka vedoucí až k jeho sociálnímu vyloučení (chudoba, zdravotní problémy, sociální izolace apod.).

Hejtman Jihomoravského kraje Mgr. Michal Hašek osobním dopisem vyzval starostky a starosty všech obcí v Jihomoravském kraji ke spolupráci při výběru spolehlivých, schopných a ochotných seniorů, jež by se mohli stát kurýry prevence k šíření osvěty mezi svými vrstevníky. K této činnosti byli kurýři prevence proškoleni odborníky v oblasti prevence kriminality z řad Policie České republiky. Na seminářích získali kurýři prevence kromě veškerých potřebných informací rovněž informační materiály, jež budou při své osvětové čin-

nosti rozdávat, prokazovat se vždy budou průkazem kurýra. Na veřejných místech budou vylepovat plakáty nabádající širokou veřejnost ke všímavosti a vstřícnosti vůči starým lidem.

Projekt „Senioři sobě v Jihomoravském kraji“ realizuje Jihomoravský kraj ve spolupráci s Krajským ředitelstvím policie Jihomoravského kraje. Projekt je financován z rozpočtu Jihomoravského kraje a ze státní účelové dotace.

JUDr. Jana Šildbergerová
Manažerka prevence kriminality,
MěÚ Rosice

POPLATEK ZA ODPAD

Vážení občané,

podle obecně závazné vyhlášky města Rosic se i v letošním roce vybírá místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.

Sazba poplatku je v roce 2010 stanovena na Kč 500 za osobu.

Splatnost poplatku je do 28. února 2010 (do tohoto data musí být platba připsána na účet města, poplatky uhrazené, resp. připsané na účet města v pondělí 1. března jsou považovány za včas zaplacené).

Jako v letech minulých obdržíte dopis, ve kterém je uveden rozpis úhrady tohoto poplatku podle jednotlivých osob a zejména variabilní symbol pro platbu. Tento symbol je NEZBYTNÝ pro správné přiřazení platby. Proto je třeba, abyste tento symbol uváděli při všech platbách. V případě jeho nesprávného uvedení, nebo neuvedení může dojít k nesprávnému zaevidování platby a v důsledku toho i k nesrovnalostem při případném vymáhání nedoplatků

Místní poplatek laskavě uhradte některým z těchto způsobů, přičemž nejvíce doporučujeme možnost číslo 1 a nejméně 4:

1) převodem z účtu

Číslo účtu příjemce je 19-0023026641, kód banky 0100 (Komerční banka, a.s.), variabilní symbol uveden v dopise, konstantní symbol 1148.

Při vyplňování příkazu k úhradě dbejte prosím na správné vyplnění všech symbolů. Nejsou-li všechny symboly správně uvedeny, může dojít k nesprávnému zaevidování platby a v důsledku toho i k nesrovnalostem při případném vymáhání nedoplatků.

2) složením hotovosti na kterékoli pobočce Komerční banky, a.s.

Číslo účtu příjemce je 19-0023026641, kód banky 0100 (Komerční banka, a.s.), variabilní symbol uveden v dopise, konstantní symbol 1148.

Při vyplňování pokladní složenky dbejte prosím na správné vyplnění všech symbolů. Nejsou-li všechny symboly správně uvedeny, může dojít

k nesprávnému zaevidování platby a v důsledku toho i k nesrovnalostem při případném vymáhání nedoplatků.

3) poštovní poukázka, která je přiložena u dopisu

Všechny nutné údaje jsou na složence předtištěny, stačí ji zaplatit na kterékoli pobočce České pošty, s.p.

4) hotově na pokladně Městského úřadu v kterýkoliv pracovní den dle provozních hodin pokladny

Upozorňujeme na možnost tvoření front zejména v úřední dny (pondělí, středa) a s tím související prodloužení čekacích dob. Doporučujeme využít neúřední dny a nenechávat platbu na poslední týden, případně raději využít některou z výše uvedených možností platby.

Provozní hodiny pokladny: pondělí a středa v době od 8.00 do 11.30 a od 12.30 do 17.00 hod., úterý a čtvrtek 8.00–11.30 a 12.30–13.30 hod., pátek 8.00–10.30 hod.

Při platbě na pokladně městského úřadu vezměte prosím s sebou dopis, který jste obdrželi.

V případě, že žádáte rozdělení platby na dvě splátky, je

třeba zároveň s platbou první poloviny poplatku doložit vyjádření ze sociálního odboru o sociální potřebnosti na příslušném formuláři (platí pouze pro osoby, kterým jsou vypláceny odborem sociálním dávkou sociální péče). Tento formulář je k dispozici na podatelně městského úřadu nebo na internetových stránkách www.rosice.cz. Splatnost

druhé splátky je 15. července 2010.

V případě požadavků na jakékoli změny se ještě PŘED provedením platby obraťte na odbor správy pohledávek a inforformatiky – paní Hvězdovou (kancelář č. 2 přízemí radnice, tel. 546492153, e-mail: hvezdova@mesto.rosice.cz).

KOMUNITNÍ PLÁNOVÁNÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB V ROSICKÉM REGIONU

V letošním roce jsme zahájili komunitní plánování ve správním obvodu MěÚ Rosice. Strategický plán rozvoje sociálních služeb pro město Rosice byl již dokončen, schválen a projednán v roce 2008. K prostudování spolu s dalšími důležitými odkazy je vystaven na webových stránkách města v sekci komunitní plánování.

Plán pro celý rosický region je nyní ve stádiu vypracování návrhu. Předcházela mu důsledná analýza potřeb mezi občany všech obcí, které se do projektu zapojily. Z těchto analýz jsme získali priority, které v současné době triáda (pracovní skupina pro přípravu komunitního plánu) zapracovává do návrhu. Regi-

onální plán bude schvalován zastupitelstvy zúčastněných obcí v průběhu příštího roku a bude mapovat plánované aktivity v letech 2010–2015.

Dovolujeme si vás upozornit, že na webových stránkách města Rosice – www.rosice.cz – můžete nalézt i další užitečné informace z oblasti sociálních služeb včetně celé škály sociálního poradenství. Stačí navštívit sekci komunitní plánování, popřípadě využít veřejných portálů přímo, například velmi širokou škálu informací naleznete na www.socialnipece.brno.cz

JUDr. Jana Šildbergrová

Koordinátorka komunitního plánování
sociálních služeb

Odbor sociální, MěÚ Rosice

MÍSTNÍ POPLATEK ZE PSŮ

Vážení občané, dovolujeme si vás upozornit, že podle obecně závazné vyhlášky města Rosice č.7/2006 o místním poplatku ze psů je poplatek za rok 2010 splatný do 28. 2. 2010. Nebudou-li poplatky zaplacený včas nebo ve správné výši, může je obec zvýšit až na trojnásobek.

Dále upozorňujeme, že poplatník je povinen ohlásit správcí poplatku jak vznik poplatkové povinnosti, tak jakékoliv

změny v ohlášených skutečnostech, zejména zánik poplatkové povinnosti, a to do 15 dnů ode dne, kdy změna nastala. Za porušení (resp. nesplnění) této ohlašovací povinnosti (tedy nenahlášení psa, neoznámení změn, neodhlášení psa atd.) lze uložit pokutu podle zákona o správě daní a poplatků.

V letošním roce proto bude každý z evidovaných držitelů psů obdržán informačním do-

pisem (obdobně jako u plateb za odpad), což umožní kontrolu evidovaných údajů a případně zjednáni nápravy.

V případě požadavků v jakékoli změny se ještě PŘED provedením platby obraťte na odbor správy pohledávek a informatiky – paní Hvězdovou (kancelář č. 2 přízemí radnice, tel. 546 492 153, e-mail: hvezdova@mesto.rosice.cz).

Ing. Petr Dvořák

vedoucí odboru správy
pohledávek a informatiky

POZVÁNKA NA VELETRH

V termínu 14. – 17. ledna 2010 se na brněnském výstavišti v novém pavilonu P uskuteční veletrhy cestovního ruchu GO a Regiontour. Město Rosice letos bude vystavovat ve společné expozici s Mikroregionem Kahan a Muzeem průmyslových železnic. Na stánku číslo 26 získáte informace o životě v oblasti ležící 20 km jihozá-

padně od Brna na území bývalé uhelné pánve.

Představí se zde projekt S kahanem za permoniky včetně nových propagačních materiálů. Příznivci úzkokolejné železnice si budou moci odnést aktuální jízdní řády a termíny dnů otevřených dveří areálu MPŽ ve Zbýšově na letošní rok. Inspirativní budou projekce do-

kumentárních a publicistických snímků mapující bohatý kulturní život regionu i pozvánky na tradiční kulturní akce.

Přijďte se zorientovat v nabídce turistických možností v regionech ČR a přijměte srdečné pozvání do našeho stánku. Partnerem expozice je Skupina ČEZ.



SKUPINA ČEZ

Lukáš Volánek
ředitel KIC Rosice

ŘÁDKOVÁ INZERCE

Na PC – www.internetjob.cz/kov

Prodej nových bytů 2+1 v cihlovém domě v Rosicích, ul. 1.května.
Tel. 773500753

Koupím nebo pronajmu pozemek na výstavbu útulku pro psy. Tel. 605 269 818.

Prodej štěpků. Štěpkování, vyřezávání.
Tel. 777 891 256.

Prodám byt 2+1 v Zastávce. Cena 1 200 000 Kč.
Tel.: 607 660 074.

www.domajob.cz „z domova“!

www.azhubni.cz „navždy!“

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

MĚSTA ROSICE



Dne 6. prosince uplynulo již pět let, co nás navždy opustil můj milovaný manžel

pan Jaroslav Staněk.

S láskou vzpomíná manželka, dcera a syn s rodinami.

29. června uplynulo 30 let, kdy odešla maminka,

paní Krista Štěpánová, roz. Krupicová

z Pendrova. Na své drahé rodiče s úctou a láskou vzpomíná dcera Helena Medková a vnučky Olga a Zdeňka s rodinami.



5. ledna už uplyne šest let, co nám navždy odešel náš milovaný táta

pan Lubomír Kudrna.

Mimo jiné stále vzpomínáme na jeho osobitý humor.

Za celou rodinu dcera Věra.



Dne 9. ledna uplyne 1 rok od smrti mého manžela

pana Jaromíra Rollingera.

Žil jen pro nás. Stále vzpomínají manželka Anna, dcera Anička a syn Miroslav.

*S láskou a dobře
jste mě vychovali,
lásce k vlasti učívali...*

Dne 23. prosince 2009 uplynulo 25 let, kdy odešel tatínek,

pan František Štěpán

ze Zastávky.



Před 30 lety – 2. ledna 1980 zemřel

pan Antonín Juřica.

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Za vzpomínku děkuje manželka Vlasta a dcera Helena s rodinou.



Ti, které jsme měli rádi, zůstávají navždy součástí našeho života.

Už je tomu rok, co 6. ledna 2009 odešla tiše a bez rozloučení naše maminka a babička

paní Marie Eliášová.

Stále vzpomínají syn Miloš s rodinou.

Dne 10. ledna 2010 vzpomeneme první smutné výročí úmrtí našeho manžela, tatínka, dědečka,

pana Karla Pazdery

z Babic.

Kdo jste ho znali, věnujte mu spolu s námi tichou vzpomínku. Stále vzpomínají manželka a děti s rodinami.

Nechce se tomu uvěřit, že 15. ledna 2010 uplyne již dlouhý, smutný rok od náhlého úmrtí

pana Zdeňka Laciny.

Kdo jste ho znali a měli rádi, věnujte mu s námi milou vzpomínku. Měl rád lidi a život miloval, osud mu nepřál a žít ho nenechal.

Stále vzpomínají manželka Marie, dcera Jitka a syn Robert s rodinou.



Dne 22. 1. 2010 by se dožila 100 roků naše milovaná maminka, babička a prababička

paní Marie Bartošová.

Stále na ni s láskou vzpomínáme. Děkuji dcery Marie a Blažena s rodinami.



25. ledna 2010 vzpomínáme nedožitych 85 let

pana Antonína Vondála,

který nás nečekaně opustil 21. dubna 2000. Kdo jste jej znali, věnujte mu společně s námi tichou vzpomínku.

Manželka Marie, dcery Jitka a Marta s rodinami.

Děkujeme všem přátelům a známým, kteří se přišli naposledy rozloučit s naším manželem, tatínkem a dědečkem,

panem Miroslavem Křištofem.

Za projevenou soustrast a květinové dary děkují manželka a dcery s rodinami.



Dne 20. ledna uplyne jeden rok ode dne, kdy nás opustil a 27. ledna by se dožil 46 roků

pan Radek Polák.

Vzpomínají a za vzpomínku všem, kteří ho znali, děkují rodiče a syn Radek.



Tak náhle jsi odešel, ani jsme se nestačili s tebou rozloučit.

Dne 23. ledna 2010 uplyne šest let, co nás náhle opustil

pan Rostislav Dufek.

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Manželka Květa, dcera Katka s přítelem, dcera Šárka s rodinou.



Dne 28. ledna 2010 by se dožil 70 roků můj milovaný manžel

pan Ivan Sour.

Za tichou vzpomínku děkuje manželka, dcery, zeť a vnučata.

Hodně zdraví, pohody, osobních a pracovních úspěchů v roce 2010 občanům Rosic přeje Místní organizace Svazu tělesně postižených v Rosicích.

Hodnotné kulturní zážitky, příjemné počtení, dostatek legrace, optimismu a společenského vyžití v roce 2010 přejí zaměstnanci Kulturního informačního centra Rosice.

JAK POZNÁM, ŽE MOJE DÍTĚ BERE DROGY?

To, že dítě bere drogy, nemusí být, alespoň z počátku, vůbec nápadné. Přesto existují signály, které napovídají, že něco není v pořádku. Proto je dobré o těchto věcech vědět. Zde jsou některé z příznaků, kterých bychom si měli všimnout.

1. Problémy ve škole

Nemusí se objevit hned z počátku, ale lze říci, že brání drog k potížím ve škole dříve nebo později nutně vede. Objevují se absence, zhoršuje se prospěch. V této fázi to ještě často nevypadá, že by v pozadí potíží byly drogy. Je nutno sledovat i další příznaky a celý obraz dávat trpělivě dohromady. Paradoxně právě snaha o dosažení dobrého prospěchu či složení náročných zkoušek bývá důvodem k prvnímu drogovému experimentu.

2. Ztráta původních zájmů

Jedná se hlavně o původní časové i fyzicky náročné koníčky, jako je sport, nejrůznější aktivní umělecká činnost a podobně. Setkáváme se nejednou s resolutním odmítáním dříve milované zábavy, kritika je vedena z pozice: „nemá to cenu“ atd.

3. Změna přátel a party

Nejde ani tak o vzhled a způsob vyjadřování, jako spíše o způsob trávení volného času. Pravidelné a velmi časté navštěvování diskoték a hudebních klubů,

které se stává vlastně jedinou zábavou provozovanou i dlouho do noci, výrazně zvyšuje riziko drogových experimentů. Organizované skupiny, či skupiny mládeže svázané silnou vnitřní ideologií riziko drogových problémů snižují. Je zde nabízen alternativní systém hodnot, často drogy přímo odmítající. Je třeba ale udržet míru, protože stejně jako drogy jsou nebezpečná i do extrémně strukturovaná a orientovaná společenství – sekty.

4. Změna chování

Nápadné by měly být ničím neodůvodněné stavy nápadné veselosti či aktivity. Zvláště nápadná je náhle vzniklá noční nespavost spojená s různými často dosti nesmyslným kutěním a podobným konáním. Stejně tak jsou nápadné stavy skleslosti, únavy a opakující se depresivní stavy. Nelze ovšem vyloučit, že podobné chování může být prostě projevem onemocnění.

5. Slabost, spaní přes den

Celkově klesající výkonnost, zhoršená koncentrace a hlavně náhle vzniklé spaní přes den

jsou možnými příznaky brání drog. Nápadné jsou příznaky zejména v kombinaci s celkovou změnou životního stylu, která nastala v poslední době.

6. Ztráta chuti k jídlu, hubnutí

Jeden z velmi nápadných příznaků brání tzv. stimulačních drog (u nás hlavně pervitin „piko, perník“). Tyto látky mají jako jeden z vedlejších účinků právě potlačení chuti k jídlu – hubnutí je zde přirozeným důsledkem. Pozor! To, že tyto příznaky nejsou přítomny, nemusí ještě znamenat, že o drogy nejde. Hubnutí je totiž charakteristické, alespoň zpočátku, POUZE pro pervitin. Opiáty, či halucinogenní drogy se takto prokazovat nemusí.

7. Kožní defekty

Další z mozaiky příznaků, které mohou složit dohromady obraz brání pervitinu, resp. již vznikající drogové závislosti. Jedná se o stopy po škrábnutích a jiných drobných sebepoškozeních, zejména na obličejí a hřbetech rukou.

8. Mizení peněz

Zpočátku „neviditelné“ mizení malých finančních částek, rodinné finanční „podvůdky“ se postupně mění ve stále zoufalejší snahu dítěte sehnat dostatek peněz na drogy a následují již odhalené krádeže peněz či jiných cenných věcí.

Předchází často prodej všeho cenného, co bylo ve vlastnictví dítěte, včetně milovaného oblečení. Příznak charakteristický pro prohlubující se závislost na heroinu.

že rodiče v této situaci rádi uvěří vysvětlení, že „náradí“ je někoho cizího, jen v úschově a podobně. Toto vysvětlení je sice možné, ale vysoce nepravděpodobné.

litě – Vydala městská část Praha 2 s propagační agenturou Brikcius – Propag

JUDr. Jana Šildbergerová
manažerka prevence kriminality,
MěÚ Rosice

9. Nález stříkaček, jehel a drog

Zde je již situace jasná. Přesto se poměrně často stává,

10. Stopy po injekčním vpichu na končetinách

Zde není již o čem diskutovat. Zdroj: Braňte se proti krimina-

POLICIE ČR ROSICE RADÍ PÁTRÁ INFORMUJE

V měsíci listopadu bylo šetřeno na OOP Rosice celkem 107 podnětů a oznámení o porušení zákona. Z tohoto počtu bylo jako trestný čin kvalifikováno 32 skutků, ostatních 75 podnětů jsou přestupky. U trestných činů se jako vždy převážně jedná o majetkové delikty, např. krádeže či poškozování majetku, jen 7 případů hrubě narušovalo občanská práva či zákonem chráněný veřejný zájem.

V následujícím výčtu uvedu některé závažnější případy:

- 3. 11. 2009 – Zastávka: krádež měděných parapetů – cca 12 metrů, z budovy Gymnázia, škoda cca 20 000 Kč
- Troubsko: krádež zvedací plošiny – někdy od poloviny září z firmy na ul. Jihlavská, škoda cca 152 000 Kč
- 6. 11. 2009 – Rosice: krádež věcí z auta – na ul. Tyršova z ne-

zamčené dodávky, peníze, doklady a plat. karta v „ledvince“, škoda 6 200 Kč

- Říčany: vloupání do auta – na nám. Osвобоzení rozbíté okénko u Hyundai Accent, odciz. kabelka s peněženkou, doklady a věcmi, škoda cca 7 000 Kč

- 11. 11. 2009 – Veverské Knínice: krádež věcí ze skladu – krádež 3 plazmových televizorů bez zjevného násilí ze skladu v areálu ZD, škoda cca 60 000 Kč

- Lukovany: vloupání do přístavku u chaty – vypáčené dveře, odcizeno a poškozeno elektrozařízení, škoda cca 22 000 Kč

- 13. 11. 2009 – Omice: krádež horského kola – volně opřené o garáž u domu, škoda 15 000 Kč

- 16. 11. 2009 – Popůvky: vloupání do 10 vozidel – po rozbítí

skel ve dveřích nových nákl. aut zn. Renault, odcizena nezávislá topení a další věci, škoda cca 290 000 Kč

- Troubsko: vloupání do auta – rozbíté okénko u Š Fabia před školkou, krádež dámské tašky s peněženkou, doklady a plat. kartou, škoda cca 8 000 Kč

- Radoškov: krádež finanční hotovosti – cca 7 000 Kč během odpoledne z bundy na věšáku za dveřmi odemčeného domku

- 24. 11. 2009 – Říčany: vloupání do auta – na ul. Rosická u Citroenu rozbíté okénko, odcizena školní aktovka, škoda cca 6 000 Kč

- Tetčice: vloupání do auta – na ul. Tyršova rozbíté okénko u Toyoty, odcizena dámská kabelka s peněženkou a doklady, škoda cca 20 000 Kč

- Rosice: krádež materiálu ve stavebninách – prostráhaný plot v areálu u Adosy, odcizeny zateplovací a izolační materiály, škoda cca 115 000 Kč

26. 11. 2009 – Rosice: krádež vozidla Mercedes combi – na ul. Dělnická, škoda 505 000 Kč
27. 11. 2009 – Zbýšov: krádež bažantů v odchovně MS – uražený zámek na voliére, odcizeno 27 bažantů, škoda cca 4 000 Kč
28. 11. 2009 – Zbýšov: vloupání do vozidla – u garáží na Padělkách, rozbité okénko u Fita Uno, odcizeno autorádio s odním. panelem a „fleškou“, škoda 4 000 Kč
30. 11. 2009 – Rosice: pomalování budovy ČD – sprejerství bílou, červenou a žlutou barvou, škoda odhadem 5 000 Kč

Z celkového počtu 75 přestupků jich bylo spácháno 27 v dopravě, z toho 23 bylo vyřízeno na místě uložením blokové pokuty. Další 22 přestupků se týkalo majetku – jednalo se převážně o drobné krádeže se škodou do 5 000 Kč, a zbylých 26 přestupků narušovalo občanské soužití anebo byl jinak poškozován veřejný zájem. Dále byla v listopadu zjištěna 4 vozidla, jejichž řidiči měli alkohol v krvi, a pátý případ se týkal řidiče, který měl vysloven zákaz řízení, a přesto usedl za volant. A pro názornost případ z praxe: dne 6. 11. 2009 v 13.55 hod., tedy za bílého dne, kontrolovaná řidička v Popůvkách „nadýchala“ 3,54 ‰.

V době od 19.00 hod. dne 13. 11. 2009 do 01.00 hod. dne 14. 11. 2009 byla v rámci bezpečnostního opatření „mládež

a alkohol“ provedena kontrola restauračních zařízení na teritoriu OOP Rosice. Policejního opatření se zúčastnilo 14 policistů v čele s vedoucím Obvodního oddělení Policie ČR v Rosicích. Dále se akce zúčastnili dva pracovníci MěÚ Rosice, jejichž oborem je m.j. práce s problematickou mládeží. Kontrola proběhla v restauračních zařízeních v obcích Střelice, Omice, Říčany, Rosice, Zastávka a Zbýšov. V těchto objektech bylo kontrolováno více než 60 přítomných osob mladších 18 let, kdy u 7 mladistvých osob bylo prokázáno, že požíly alkoholické nápoje. U těchto osob byla hladina alkoholu v dechu naměřena v rozmezí od 0,13 ‰ do 1,9 ‰. Přistizžené mladistvé osoby byly poté předány za přítomnosti sociálního kurátora z MěÚ Rosice zákonným zástupcům, který s nimi při té příležitosti provedl pohovor. Zjištěné přestupky byly dále řešeny oznámením na příslušné městské úřady k projednání ve správním řízení. A pro zajímavost něco ze zjištěných výsledků: dvě mladistvé dívky v Rosicích, dle sdělení jedné z nich, oslavovaly, že byl „pátek třináctého“, koupily si láhev vodky a v zámeckém parku ji vypily, takže první z nich bylo naměřeno 0,62 ‰ a té druhé 1,9 ‰, což byl toho večera rekord. Obě dívky si pak na místě převzali přívolaní rodiče.

Nejen na teritoriu OOP Rosice se objevily případy, kdy do-

chází ke krádežím věcí z vozidel v ranní době, takřka „za bílého dne“, kdy pachatelé využívají neopatrnosti a spěchu majitele či fidiče vozidla, vedoucího děti do školky, a kradou z nich viditelně zde ponechané věci. Uvedu několik skutečných případů:

- Dne 16. 11. 2009 v době od 7.45 do 8.00 hodin po rozbití skla pravých předních dveří Škody Fabia combi, zaparkované před MŠ v Troubsku, odcizil neznámý pachatel koženou dámskou tašku s finanční hotovostí 300 Kč, osobními doklady, se dvěma platebními kartami a s dalšími osobními věci řidičky, celková škoda činila 7 800 Kč.
- Dne 24. 11. 2009 v době od 6.55 do 7.05 hodin v Říčanech na ul. Rosická po rozbití skla pravých předních dveří u vozidla Citroen Xsara odcizil pachatel školní aktovku se školními pomůckami a mobilním telefonem, škoda odhadnuta na 6 000 Kč. Tentýž den v 7:45 hodin byla odcizená aktovka se všemi odcizenými věcmi nalezena na autobusové zastávce na ul. Osvobození v Ostrovačicích.
- Ve stejný den v době od 7.45 do 7.55 hod. se neznámý pachatel v Tetčicích na ul. Tyršova vloupal po rozbití skla ve dveřích spolujezdců do vozidla Toyota Rav4, kde pak odcizil značkovou kabelku Guess vínové barvy s peněženkou stejné značky a barvy, v níž byla finanční hotovost,

osobní doklady a kartičky VZP, celková škoda odhadnuta částkou 8 000 Kč.

Obdobný způsob krádeží se objevil i v jiných částech regionu Brno-venkov. Mějme neustále na paměti, že auto není trezor a že pachatel stačí k rozbití okénka a ke krádeži řádově jen několik vteřin.

A nabízím další příklady krádeží vinou neopatrnosti z praxe posledního měsíce:

– Dne 13. 11. 2009 v době od 19.30 do 21.00 hod. neznámý pachatel v Omicích na ul. Tetčická odcizil neuzamčené horské jízdní kolo, volně opřené u garáže domu. Kolo bylo skládané z dílů: rám velikosti 26“ zn. Author Agang

AM oranžové barvy, v přední části byla hydraulická kotoučová brzda, ráfky a vidlice měly černou barvu, ráfek vepředu zn. Remerx a vzadu zn. Jumbo, ostatní vybavení kola zn. Shimano Deore. Kolo bylo staré 4 roky, majitel odhadl škodu na 15 000 Kč.

– Dne 16. 11. 2009 v době od 13.00 do 14.00 hod. v jedné malé obci na Rosicku neznámý pachatel odcizil finanční hotovost ve výši 6 800 Kč z bundy, kterou měl majitel pověšenou v chodbě rodinného domu za nezamčenými vstupními dveřmi z ulice.

Co dodat? Někdo je prostě nepoučitelný, až do doby, než

se to stane přímo jemu, pak si snad teprve začne dávat pozor.

Při rozboru trestné činnosti v měsíci listopadu jsem narazil na oznámení, dle něhož otec „rekordman“ neplatí výživné na dítě více jak tři roky a dluží tak na výživném částku cca 95 000 Kč.

V době, kdy se tento výtisk dostane ke svým čtenářům, se již bude psát rok 2010. Dovoluji si proto jménem kolektivitu pracovníků Obvodního oddělení Policie ČR v Rosicích popřát vám všem pro příští dny a měsíce v novém roce hodně zdraví, spokojenosti a životní pohody a co nejméně negativních událostí.

prap. Josef Hlávka

Policie ČR, Obvodní oddělení ROSICE

PRÁVNICKÁ PORADNA

Dotaz:

Dozvěděl jsem se, že můj známý, který mi dluží větší částku peněz, je nyní ve vazbě pro závažný trestný čin. Jeho rodina je zámožná a dozvěděl jsem se, že chce složit kauci za jeho propuštění z vazby na svobodu. Obávám se, že v případě propuštění z vazby na svobodu můj známý okamžitě zmizí někam do ciziny a já nebudu moci od něho peníze vymoci. Chtěl bych vědět, je-li možné, že při složení vysoké kauce bude skutečně propuštěn na svobodu.

Pavel N., Zastávka

Odpověď:

V našem trestním právu je možné nahradit vazbu nabídnutou peněžitou zárukou. Tento postup připadá do úvahy pouze v některých, zákonem přesně stanovených případech. Přijmout kauci lze pouze v případech, že obviněný je ve vazbě z důvodů obavy, že buď uprchne a bude se skrývat, aby se vyhnul trestnímu stíhání, nemá-li stálé bydliště, nebo mu hrozí vysoký trest, a dále jestliže konkrétní skutečnosti odůvodňují obavu,

že bude pokračovat v trestné činnosti.

Pokud by váš známý byl vzat do vazby v důsledku důvodné obavy, že bude působit na dosud nevyslechnuté svědky nebo spoluobviněné, nepřichází přijetí kauce v úvahu. Kauci nelze přijmout také v případě, že obviněný je stíháný pro trestný čin vraždy, loupeže, obecného ohrožení, teroru, nedovolené výroby a držení omamných a psychotropních látek, ublížení na zdraví, zná-

silnění, pohlavního zneužívání a je-li v těchto případech důvod vazby v důsledku odůvodněné obavy v pokračování trestné činnosti.

Pokud ale nastala situace, kdy přijetí kauce připadá v úvahu, určí soud její výši od 10 000 Kč výše s přihlédnutím k osobě a majetkovým poměrům obviněného nebo toho, kdo za něho složí kauci, a k povaze spáchaného trestného činu a výši způsobené škody. Je-li pak kauce ve stanovené výši složena, rozhodne soud usnesením, zda ji přijímá či nikoliv a z jakých důvodů. Přijme-li ji, rozhodne i o propuštění obviněného z vazby na svobodu.

Pokud je ale obava, že váš známý by mohl prchnout do ciziny, soud po zvážení této možnosti kauci nepřijme.

JUDr. Petronela Sojková

advokátka

Brněnská 555, Rosice

Tel.: 546 413 003

jdrsojkova@gmail.com

PODĚKOVÁNÍ

V měsíci listopadu jsem při jedné návštěvě města Rosic ztratila v blízkosti základní školy nový mobil. Našli jej tři žáci, kteří za pomoci uložených čísel zjistili komu patří, a přesto, že bydlím v Tetčicích, šli jej neprodleně vrátit.

Pouze s informací, že našli mobil a patří mně, jej zcela ano-

nymně, bez udání svých jmen zanechali v místní prodejně pro motoristy. Majitelem obchodu mi pak byl předán a to ještě dřív, než jsem ho začala postrádat.

Jména nálezců se našťástí podařilo zjistit. Na výzvu vyhlášenou ve školním rozhlase se přihlásila Zuzana Lišková, Barbora Filingerová a David Vudía, všichni žáci 8. A.

Těší mě, že jim mohu touto cestou poděkovat a popřát, ať se jim plní sny, které mají. Mé poděkování patří též vedení školy, které mi nejen ochotně vyšlo vstříc, ale příkladné jednání jmenovaných žáků následně ocenilo.

Určitě si to právem zaslouží.

Blážen Holubářová

OHLÉDNUTÍ ZA ČINNOSTÍ SVAZU TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH

v ČR, o. s. místní organizace se sídlem v Rosicích v druhém pololetí roku 2009

Výbor a členové MO se podíleli na řadě akcí pořádaných pro členy organizace a širokou veřejnost, zejména z Rosic, Tetčic a Zastávky.

Podíleli jsme se též na rekondičních pobytech zabezpečovaných členy organizací Svazu neslyšících a nedoslýchavých se sídlem na Zastávce. Tato organizace připravuje týdenní rekondiční pobyty spojené s výukou znakové řeči a odezírání. Rekondiční pobyt na Říčkách v Orlických horách je zaměřen na práci s mládeží. Delší pobyty v Beskydech na Horní Bečvě, Třech studních na Vysočině a v lázních Luhačovice přispívaly k upevnění zdravotního stavu zúčastněných. Účastníci absolvovali vycházky, plavání v bazénu, pobyty v solné jeskyni zejména pak lékařské procedury dle určení lékařů. Děkujeme oblastní organizaci SNN za umožnění účasti na těchto pobytech. Tyto pobyty si účastníci hradí sami v plné výši.

Naši členové byli též účastníky setkání na Pomezí, tentokrát v Holíci. Podpořili jsme svojí účastí jednodenní poznávací zájezd do Prahy organizovaný klubem seniorů na Zastávce. Rovněž i tyto zájezdy si účastníci hradili v plné výši.

Jednodenní rekondiční zájezd do termálních lázní v Na-

ďarském Mošonmagyárváru dne 20. září byl plně obsazen. Počasí přálo, lázně doznaly dalšího rozšíření a vylepšení. Účastníci, jak členové MO, tak další občané byli spokojeni.

Další, tentokrát poznávací zájezd na Slovácko byl pro členy a další občany města a okolních obcí uskutečněn 24. října. Navštívili jsme zámek v Miloticích, zámek a skanzen ve Strážnici a prohlédli si areál vinných sklepů v Petrově – Plžích. I když počasí zájezdu příliš neprálo, ti to byli spokojeni a zejména zámek v Miloticích byl předmětem jejich obdivu.

Dopravu na obou zájezdech zajišťovala k naší úplné spokojenosti společnost BUS INTERNATIONAL ze Zbýšova. Děkujeme za jejich ochotu a bezpečnou jízdu. Na tyto zájezdy byl členům MO poskytnut finanční příspěvek.

Posezení s rosickou trampskou skupinou Olymp se uskutečnilo 30. listopadu tradičně v restauraci FC Slovan Rosice. Skupina Olymp na těchto našich posezeních vystupuje ke spokojenosti přítomných bezplatně a my jim za jejich vystoupení děkujeme. Skoro devadesát přítomných se dobře bavilo, povykládali si a zapívali, jak občané z Rosic, tak

Zastávky a Tetčic. Předmikulášské posezení se neobešlo bez návštěvy samotného Miluláše, který se svým doprovodem, andělem a čertem podaroval přítomné drobnými pozornostmi. Pracovníkům restaurace děkujeme za přípravu sálu a rychlou bezvadnou obsluhu.

Téhož dne byly našim imobilním členům v Rosicích předány zástupci města a organizace vánoční balíčky s přáním prožití příjemných svátků vánočních a hodně zdraví v roce 2010. V obcích Tetčice a Zastávka balíčky předaly členky výboru MO. V Rosicích balíčky předal za město p. starosta Ing. Petr Klíma, za MO STP místopředsdkyně pí Marta Radová a JUDr. Josef Polák.

Naše činnost MO STP ve prospěch členů a dalších občanů by nebyla možná bez finanční pomoci města a obcí, za kterou srdečně děkujeme. Bez této pomoci by nebyla možná v takovém rozsahu a byla by značně omezená. Věříme, že i v roce 2010 bude podpora organizaci ze strany města a obcí zachována a budeme moci pro své členy i další občany připravit další společenské pořádání.

Božena Poláková
jednatelka MO

VELKÉ PODĚKOVÁNÍ

Už jsme si zvykli na to, že televize či noviny přináší převážně nedobré zprávy, a je to škoda. Sám si troufám říci, že častým předkládáním nedobrych zpráv se předává neúplná nebo dokonce i zkreslená skutečnost a jako malý příklad bych chtěl uvést náš rosický farní kostel sv. Martina. O tom, co zde bylo spácháno, bylo toho napsáno dost, což je dobře, a všem, kteří na toto téma psali, upřímně děkuji. Ovšem je nutné upozornit na to, že vše zničené bylo opraveno, dokonce si troufám říci, že vše bylo uvedeno do ještě lepšího stavu.

Touto cestou chci říci, že si nesmírně vážím obětavých a věrných fosičských farníků, kteří nejméně dva týdny pilně pracovali, aby zahladili všech-

ny spáchané škody. Vytrvale pracovali staří i mladí, muži i ženy, někteří si dokonce vzali týden dovolené, aby mohli vše uvést do pořádku a práce bylo skutečně mnoho: vyčistit a vymalovat vchod, nejednou vydrhnout dveře a mříž, vysát všechny stěny v celém kostele a v přilehlých místnostech, vyčistit stropy, vyprat všechno kostelní prádlo, vyčistit sochy, oltáře, lavice, vlastně všechen mobiliář kostela, opravit ploty, vyměnit informační tabuli...

Když jsem toto veliké nezištné a obětavé úsilí viděl, uvědomil jsem si, že zde v Rosicích je skutečně velice dobré farní společenství. Toto společenství se pohotově postaralo o vnější obnovu kostela, tím ukázalo, jak

si váží chrámu, ale tito lidé mají navíc úctu k životu, k důstojnosti druhého člověka, cení si rodinného života, chrání hodnoty a vůbec váží si celého Božího stvoření. Troufám si říci, že umí žít a radovat se ze života. Ale jedna věc mě mrzí, a to sice, kolik je v mysli lidí nejrůznějších předsudků, ty lze zaslechnout, když se začne mluvit o víře, o křesťanství či o církvi. Jeden z těchto velikých předsudků jsem si před nedávnem vyslechl: „Víte, pane faráři, církev je zkorumpovaná!“ A za chvíli jsem si uvědomil, že naši milí ničitelé vlastně jednájí vlivem těchto představ.

Přesto si myslím, že ani těmi naivními názory lidí se nemusíme znepokojoovat, ty snad jednou pominou. Před nedávnou dobou nás potěšil svatý otec Benedikt XVI., když se o církvi v naší zemi zmínil jako o tvůrčí menšině a měl pravdu. Malé rosické farní společenství je toho dokladem, a proto chci poděkovat všem lidem dobré vůle, všem těm, kteří věrně pečují o náš rosický kostel, kteří pomáhají starým a nemohoucím, chci poděkovat i nemocným, kteří se za nás modlí a svolávají na nás požehnání Boží, chci poděkovat těm, kteří si váží rodinného života a dobře vychovávají své děti a těm, kteří jsou skutečnou oporou druhým. Právě z těchto důvodů si vážím rosického farního společenství.

P. Petr Koutský
farář v Rosicích



Foto: Aleš Palko

PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ NA STŘEDNÍ ŠKOLY

V loňském školním roce došlo k velkým změnám v přijímacím řízení na střední školy. Přestože se v letošním školním roce systém přijímání na střední školy oproti loňskému školnímu roku nemění, blíží se doba podávání přihlášek, a tak vám chcí touto cestou připomenout základní informace, které s tímto procesem souvisí. Tyto informace se týkají jak vycházejících žáků, tak zájemců o studium na víceletém gymnáziu:

- do 1. kola přijímacího řízení je možné podat tři přihlášky
- v rámci přijímacího řízení může ředitel školy rozhodnout o konání přijímací zkoušky; rozhodnutí o konání přijímací zkoušky, o termínech přijímací zkoušky, o stanovených jednotných kritériích a předpokládaném počtu uchazečů zveřejní ředitel školy pro první kolo přijímacího řízení do 31. ledna 2010
- podle zkušeností z loňského roku se na většinu středních škol přijímací zkoušky nekonalaly, ale školy měly svoje kritéria, na základě kterých sestavily pořadí uchazečů – nejdůležitější byl prospěch z osmé a deváté třídy (buď ze všech nebo jenom z vybraných předmětů), velmi důležitou roli hrály např. výsled-

ky žáků v okresních kolech soutěží

- společně s pololetním vysvědčením a výstupním hodnocením obdrží všichni vycházející žáci 3 přihlášky s doplněným jménem žáka a prospěchem z obou pololetí osmé a 1. pololetí devátého ročníku, zájemci o studium na osmiletém gymnáziu obdrží 3 přihlášky s doplněným jménem žáka a prospěchem z obou pololetí čtvrtého a 1. pololetí pátého ročníku
- žáci přihlášky vyplní, každá přihláška musí být řádně podepsaná žákem i jeho zákonným zástupcem
- pokud střední škola žádá o potvrzení přihlášky lékařem, je nutné nechat toto potvrzení vystavit na přední stranu přihlášky (informace o nutnosti povinné lékařské prohlídky je uvedena u každého oboru v atlasu škol v kolonce PLP), pozor – střední zdravotní školy mají pro lékařskou prohlídku speciální formulář
- pokud zákonný zástupce žáka chce, aby vyplněný prospěch škola potvrdila, je třeba přihlášky odevzdat poradci pro volbu povolání nejpozději do 24. 2. 2010, po kontrole a potvrzení ředitelem školy budou žákům vráceny, a to nejpoz-

ději do 26. 2. 2010; v opačném případě, je třeba prospěch doložit ověřenými kopiemi příslušných vysvědčení

- zákonný zástupce žáka zodpovídá za doručení přihlášky doplněné všemi potřebnými přílohami na střední školu, přílohami mohou být ověřené kopie vysvědčení, výstupní hodnocení žáka, zpráva z vyšetření v pedagogicko-psychologické poradně, doklady o úspěších žáka v soutěžích apod.; přihlášky musí být na střední školu doručeny do 15. 3. 2010
- k potvrzení úmyslu uchazeče stát se žákem příslušného oboru vzdělávání a formy vzdělávání na dané střední škole slouží zápisový lístek
- zápisový lístek vydá zákonnému zástupci žáka základní škola proti podpisu, a to na konzultačních hodinách dne 13. 1. 2010; pokud se zákonný zástupce žáka konzultačních hodin neúčastní, je třeba si s třídním učitelem žáka domluvit náhradní termín předání
- svůj úmysl vzdělávat se v dané střední škole potvrdí zákonný zástupce žáka odevdáním zápisového lístku řediteli střední školy, který rozhodl o jeho přijetí ke vzdělávání, a to nejpozději do 5 pracovních dnů ode dne, kdy bylo uchazeči doporučeno rozhodnutí o přijetí
- nepotvrdí-li zákonný zástupce nezletilého uchaze-

če odevzdáním zápisového lístku úmysl vzdělávat se ve střední škole, vzdá se tímto práva být přijat za žáka dané střední školy a na jeho místo lze přijmout jiného uchazeče; práva být žákem střední školy se vzdává i uchazeč, který písemně požádá ředitele příslušné střední školy o zpětné vydání zápisového lístku; o zpětné vydání zápisového lístku může zákonný

zástupce žáka požádat pouze jednou

– pokud žák v 1. kole přijímacího řízení neuspěje, je třeba si zjistit, které školy budou organizovat další kola přijímacího řízení; do dalších kol přijímacího řízení si může žák podat libovolný počet přihlášek

Podrobnější informace je možné najít na webových

stránkách www.zsrosice.eu nebo na webových stránkách jednotlivých středních škol. V případě potřeby můžete požádat o individuální konzultaci poradce pro volbu povolání. Přeji hodně štěstí při výběru střední školy.

RNDr. Petr Lukáš

poradce pro volbu povolání na ZŠ Rosice

OZNÁMENÍ TERMÍNU ZÁPISU DO 1. TŘÍD PRO ŠKOLNÍ ROK 2010/2011

Vážení rodiče, ředitelství ZŠ Rosice oznamuje, že zápis dětí do prvních tříd pro školní rok 2010/2011 se uskuteční ve dnech 25. a 26. ledna 2010 v budově základní školy vždy od 15.00 do 17.00 hodin.

Zápis se týká dětí narozených od 1. 9. 2003 do 31. 8. 2004. Upozorňujeme rodiče na přibližně hodinovou délku trvání zápisu. Ve spolupráci s mateřskými školami nabízíme rodičům možnost vybrat si dopředu den, kdy se k zápisu se svým dítětem dostaví.

Co s sebou k zápisu?

- občanský průkaz jednoho z rodičů
- rodný list dítěte

Žáci, kteří obdrželi rozhodnutí o odkladu školní docházky s termínem zahájení povinné školní docházky k 1. 9. 2010, se

zápisu zúčastnit nemusí a nastoupí k tomuto datu do školy.

Uvažujete o odkladu školní docházky o jeden rok?

V souladu s §37, odst. 1 zákona č. 49/2009 Sb. (Školský zákon) je třeba dodržet tento postup:

1. Vyzvednout žádost o odklad školní docházky ve škole nebo na internetu www.zsrosice.eu.
2. Vyplněnou žádost odevzdat vedení školy nejpozději do 31. 5. 2010. Žádost o odklad školní docházky bude doložena odborným posouzením oprávněnosti odkladu, a to buď odborným lékařem, nebo příslušným školským poradenským zařízením (oproti minulým letům stačí jedno doporučení).

Toto doporučení je možno doložit dodatečně.

3. Ředitel školy po posouzení žádosti vydá rozhodnutí o odkladu školní docházky o jeden rok.

Pokud se v uvedené dny nemůžete z vážných důvodů s dítětem dostavit, je možné domluvit náhradní termín zápisu telefonicky na čísle 546 41 23 61.

Stejně jako v minulých letech budeme otvírat v II. pololetí školního roku předškolácké skupinky.

PaedDr. Jaroslava Kroupová

TESTY PROFESNÍ ORIENTACE PRO ŽÁKY OSMÝCH TŘÍD

I v letošním školním roce nabízí Školní poradenské pracoviště ZŠ Rosice žákům osmých tříd pomoc při výběru střední školy. Domníváme se, že rozhodování o tom, na které škole budou žáci pokračovat po ukončení základky, by se nemělo odkládat až do deváté třídy.

V osmých třídách proto v rámci pracovních činností učíme předmět Svět práce – volba povolání a zároveň nabízíme zmíněné testy profesní orientace. Ty jsou zaměřeny na zjištění úrovně nadání, zmapování zájmů a osobnostních předpokladů k vykonávání určitých profesí. Žákům a jejich rodičům mohou tyto testy pomoci lépe se zorientovat v tom, jaký typ střední školy (z hlediska náročnosti i zaměření) by byl pro daného žáka vhodný.

Na začátku měsíce ledna dostanou všichni osmáci přihlášku k testům. Pokud jejich rodiče budou mít o tuto službu zájem, testy pro přihlášené proběhnou ve škole na konci ledna. Žáci navíc doma samostatně vypracují několik dalších úkolů. Individuální konzultace s rodiči a žáky se pak uskuteční ve druhém pololetí školního roku.

Mgr. Alice Vašáková,
školní psycholog ZŠ Rosice



Foto: archiv ZŠ Rosice

NOVÁ UČEBNA

V prosinci již tradičně naše škola pořádá „Den otevřených dveří“ spojený s „Vánoční výstavkou“ prací našich žáků. V letošním roce termín akce připadl na pátek 11. 12. 2009. Ten kdo školu navštívil, mohl si prohlédnout naši novou multimediální učebnu. Technické zařízení učebny bylo pořízeno v souvislosti s projektem „Vybavení škol“. Projekt byl realizován ve spolupráci s Nadací ČEZ. Učebna slouží především k výuce anglického jazyka. Základem vybavení je

interaktivní tabule propojená přes dataprojektor s počítačem. Součástí je rovněž hlasovací zařízení pro žáky a audiotechnika. Učebna je další splněnou částí našeho plánu rozvoje školy v oblasti vybavení moderní technikou. Jsem přesvědčen, že nová učebna přispěje k zatraktivnění výuky cizích jazyků u našich „počítačových“ dětí.

RNDr. Petr Lukáš
ředitel ZŠ Rosice

NABÍDKA PROGRAMU „PŘEDŠKOLÁCKÉ SKUPINKY“

I v letošním roce nabídne ZŠ Rosice rodičům a jejich dětem program Předškolácké skupinky. Jeho prostřednictvím chceme přispět k bezproblémovému začátku školní docházky u všech dětí.

Naším cílem je seznámit děti s prostředím školy, pomoci jim docvičit všechny dovednosti, které potřebují k tomu, aby

zvládly čtení, psaní a počítání v první třídě. Rodičům může program navíc sloužit i k seznámení s p. učitelkami, které budou s jejich dětmi v budoucnu pracovat.

Program je rozvržen do deseti setkání, na která přicházejí s dětmi i rodiče. Společně pak pracují pod vedením paní učitelky a dostanou mnoho tipů

a podnětů, jak s dětmi pracovat doma, co a jak pomoci dětem zvládnout před samotným nástupem do školy.

Všichni rodiče, kteří mají o program zájem, dostanou přihlášky s podrobnými informacemi při zápisu do ZŠ.

Těšíme se na setkání se všemi nadšenými a natěšenými předškoláky a jejich rodiči.

Mgr. Iveta Matoušková
koordinátor programu

DELFIN PLOUTVIČKA

Je velmi hravý, milý a moc rád pomáhá lidem. Ve vodě rychle plave, vyskakuje nad hladinu, aby se nadechl a rozhlédl se po okolí. Delfín Ploutvička zachraňuje moře.

Daleko v italské zemi žila malá holčička, které se říkalo Jája. Nedaleko jejího domu bylo moře. Jája moc ráda plavala se svojí rybičkou Zlatkou. Jája se zeptala své maminky, zda si může vzít Zlatku sebou do moře. Maminka odpověděla ANO. A tak Jája a ryбка Zlatka šly plavat do moře, ale vůbec nevěděly, že jsou daleko od břehu. Jája se

otočila a ryбка Zlatka byla pryč. Jája začala Zlatku volat „Zlatkoooo, kde jsiíí!“ Najednou se zčistajasna vynořil delfín Ploutvička a zeptal se Jáji, koho tak moc volá? Jája vyprávěla Ploutvičce jak šly se Zlatkou plavat a jak se Zlatka ztratila a jestli Ploutvička Zlatku neviděl. Delfín Ploutvička Zlatku viděl, chytila ji stará chobotnice a odnesla si ji do své

skrýše ve skále. Holčička Jája a delfín Ploutvička se vydali Zlatku hledat a zachránit. Stará chobotnice držela Zlatku ve svých dlouhých chapadlech, delfín Ploutvička začal plavat mezi chapadly z jedné strany na druhou, až se chapadla chobotnice zamotala do sebe a ryбку Zlatku pustila. Jája popadla Zlatku do náruče, chytila se hřbetní ploutve delfína Ploutvičky, který na nic nečekal a honem plaval ke břehu. Jája a Zlatka byly moc rády, že je delfín Ploutvička zachránil z moře. Všichni byli rádi, že to dobře dopadlo.

Tereza Trojanová,
Tereza Veverková,
Ondřej Nedorost
3. A





Foto: archiv ZŠ Rosice

MIKULÁŠ

Mikuláši, Mikuláši,
Kdo to tady dneska straší?
Za dveřmi je rohatý,
Co tě kousne do paty.

Michaela Vodičková 2. B

ČERT

Čerte, čerte, rohatý,
Nesahej nám na šaty.
Sáhneš na ně, půjdeš ven
Nebo radši nechod' sem!

Dorota Šrajtlová 2. B

ANDĚL

Andílku, andílku,
máš dnes pro nás nadílku?
Už se všichni těšíme,
punčošku si chystáme.

Vít Zelinka 2. B

MIKULÁŠ V NAŠÍ TŘÍDĚ

*„Mitli mitli, už mě chytli,
jak mám vylézt, když jsem v pytli.
Kdo chce všechno vědět,
musí tři dni v pekle sedět.“*

To jsou dvě lidová pořekadla,
která jsme natrénovali pro Mi-
kuláše, čerty a anděly, abychom

jim poděkovali za návštěvu naší
třídy v pátek 4. 12. a za sladký
dárek, co nám přinesli. Proto-
že jsme rádi, že za námi přišli,
posíláme jim i vám básničku,
kterou jsme společně složili:

Mikuláš u nás

*Přišel k nám Mikuláš,
měl na sobě bílý plášť.
Přivedl si anděla a čerta,
nezlobila Kája ani Verča.
Přinesli nám čokoládu
v mikulášském pytlíku,
byla dobrá, byla sladká
jako kousek perníku.*

žáci 2.A

Jak by to mohlo vypadat i u vás

ZŠ Rosice • www.zsrosice.eu

Oceněný zkušený účastník programu Les ve škole – škola v lese začal nový školní rok zhodnocením průběhu programu v minulém roce, stanovil si cíle pro další rok, naplánoval si konkrétní činnosti a začal jednotlivé aktivity do vyučovacích předmětů. Zadařilo se – celkem se do projektu zapojilo 18 učitelů a cca 350 dětí, přidala se i školní družina a ekologický kroužek.



Smalodýlka z lesa

V Rosicích se rovněž podařilo program přizpůsobit tak, aby se žákům neopakovaly aktivity, které již znají, ale aby na sebe aktivity navazovaly, a zároveň žákům nenásilně prohlubovaly již získané znalosti. Každý ročník proto plnil jiné aktivity, pracovalo se s programovými materiály a vymyslely se i vlastní další projekty (úklid větví a pomoc s ošetřením stromů, výroba stralidyšek z přírodnin, anketa o odpadech, Den Země, Ekopobyt v přírodě atd.).



Výhledná smalodýlka Lex v proměnlivých členech ročních období

DEN ZEMĚ – REAKCE DĚTI ŠESTÉ TŘÍDY:

„Já jsem si vybrala Zuzanku Eliášovou. Zuzanka byla výborná, poslouchala, a všechno kromě jedné hádanky měla dobře. Bavila ji opičí dráha, kotrmelec a házení míčů. Až vše udělala, dostala medaili. Zuzanka se potom k mnoha úkolům vracela. Nashírala si krásné kamínky a naučila se plést věneček z pampelišek. Byl to zábavný a nejlepší den.“

Michaela Šimbová

„Můj kámoš ze školky se jmenoval Ondra. Uhodl všechno, je to takový klidás. Akorát neuměl kotrmelec, ale to se nějak zvládlo.“

Zdeněk Prošpítal



Nalí lesníci upravení děti z mateřské školy a plnili s nimi úkoly na téma les.

Škola úspěšně spolupracuje s městem, s lesníky pořádá vycházky do lesa a besedy, žáci se účastní výukových programů středisek ekologické výchovy. O své činnosti škola informuje na webových stránkách školy, na nástěnkách ve škole, na vývěskách ve městě, na výstavách, ve školním časopisu a v dalších médiích.



Jak velký je obvod stromu? To zjistili třetíci obejmáním několika z nich.

Velmi pěkným cílem, který propustoval celou řadu aktivit, bylo předávání poznatků o lese staršími žáky menším dětem. Například během Dne Země, který byl zaměřený na téma Les, se žáci 6. tř. ZŠ starali o děti z mateřské školky při plnění úkolů. Příkladem nápadité aktivity pro žáky 9. tříd byla tzv. Fotoevaluační obory. Žáci fotili v lese lokality buď něčím zajímavé a pěkné, a nebo naopak ošklivé, poničené či znečištěné. Jedna třída zpracovala z této činnosti počítačovou prezentaci a žáci navrhovali možná řešení problematických míst a rovněž diskutovali, zdali mohou sami pro zlepšení situace něco udělat.

PRÁCE V PROJEKTU LES VE ŠKOLE – ŠKOLA V LESE

Již čtvrtým rokem jsme zapojeni do celostátního projektu Les ve škole – škola v lese. S lesníky z Lesní správy Náměšť nad Oslavou pravidelně navštěvu-

jeme oboru v Náměšti a v Rosicích. Tématem letošního školního roku, které vyhlásilo pražské Sdružení Tereza, je „Les a klimatické změny v něm.“ Tomuto

těžkému problému se budou věnovat spíše starší žáci. My mladší pokračujeme ve zkoumání lesa, a co vše skrývá.

Zástupci ze Sdružení Tereza popsali naše loňské úspěchy v inspiračních novinách. Podívejte se sami.

Mgr. Pavla Šoltésová

MIKULÁŠSKÁ A ČERTOVSKÁ BESÍDKA

v MŠ logopedické, Rosice, Smetanova 964

V úterý 8. prosince 2009 jsme se odpoledne v naší školce sešli zase, abychom společně příchod Mikuláše, Anděla i Čerta oslavili v předvánočním čase.

Pobavili jsme přítomné maminky, tatínky, babičky, dědečky, tety i strýčky s dobrou náladou krásnou Čertovskou pohádkou.

Předvedli jsme, po předchozím houževnatém nácvičku a světe div se – bez rušení a povyku, pohádku O Peťovi – jak často zlobil a v pekle potom prosil, že už bude hodný, že bude uklízet hračky do police, to se slzami v očích slibovl Pěta čertům převelice, ustrašeně, vyplašeně klepaly se mu nohavice.

Jak ho čerti obklopili a kolem vyplašeného Pěti tancovali a zpívali:

*„Už se blíží Mikuláše,
černé duše budou naše.
Hříšníky sem přineseme,
slavnost bude veselá.
Hostinu si uděláme,
zatančujem zazpíváme,*

*vyhrávat nám k tomu bude
čerti kapela...“*

Byl to tanec se vším všudy, no jako v opravdovém pekle, kterého se i každý dospělý lekne. Jestli to byla pravda, že se Pěta polepšil, to jsme se dozvěděli nakonec, když děj jsme vydrželi sledovat přec.

Pak přišel Mikuláš k nám, přinesl dárečky pro naše dětičky a z kuchyně nám zavoněly voňavé perníčky. Za okny chvílemi mrholilo, chvílemi i pršelo, to nám však až tak moc nevadilo.

Když se pak sešerilo venku, dali jsme si čaje dobrého a voňavého sklenku v jídelně, pěkně v teplíčku a zapálili jsme vánoční voňavou svíčku.

Konal se potom i průvod s lampiónky a světýlky,

letos v dešti sice kolem školky a ne zahradou, ale přesto se sváteční náladou doprovázen vánoční koledou.

Závěrem popřáli jsme si krásné Vánoce a mnoho zdraví a štěstí novém roce. A v naší školce ať se nadále často setkáváme, neboť ji moc a moc rádi máme!

Lída Zmeškalová a kolektiv MŠ



Foto: archiv MŠ Smetanova

SOUTĚŽ V SUDOKU

1. snadné								
9	5						1	8
1								2
	7		1	2	9		5	
	4		8		7		9	
5		1	9		2	6		3
	9		3		6		8	
	1		2	6	5		3	
4								5
6	3						2	7

2. středně obtížné								
5	9	6		1				7
2		4	9		6	1		
		7			3		2	
1						6		
		8						7
	7		8			5		
		1	3		5	7		4
	6			4		2	8	1

Třetí matematická soutěž v letošním školním roce byla soutěž v luštění SUDOKU. Konala se 2. 12. 2009. Zúčastnilo se 10 soutěžících. Žáci řešili čtyři úlohy o různé obtížnosti. Celkem mohli získat 193 bodů. Všem soutěžícím děkujeme za účast a blahopřejeme k úspěšnému řešení.

Za komisi matematiky

Mgr. Radmila Kadaňková

Přejeme příjemné luštění

Umístění žáků na prvních třech místech:

1. místo	Hájková Monika	9.B	171
2. místo	Křížová Kateřina	8.B	159
2. místo	Bojanovská Nikola	9.B	143

Řešení								
9	5	2	6	3	4	7	1	8
1	6	3	5	7	8	9	4	2
8	7	4	1	2	9	3	5	6
3	4	6	8	5	7	2	9	1
5	8	1	9	4	2	6	7	3
2	9	7	3	1	6	5	8	4
7	1	8	2	6	5	4	3	9
4	2	9	7	8	3	1	6	5
6	3	5	4	9	1	8	2	7

Řešení								
5	9	6	2	1	8	4	7	3
2	3	4	9	7	6	1	5	8
8	1	7	4	5	3	9	2	6
1	4	3	5	8	7	6	9	2
7	2	9	6	3	4	8	1	5
6	5	8	1	9	2	3	4	7
4	7	2	8	6	1	5	3	9
9	8	1	3	2	5	7	6	4
3	6	5	7	4	9	2	8	1

ZVEME VÁS DO KNIHOVNY



Foto: archiv MěK

www.knihovna.rosice.cz
www.knihovnarosice.wz.cz



Každý rok se divím, jak je to možné, že to všechno utíká čím dál rychleji. Než se obrátím v posteli na druhý bok, obrátím list v kalendáři a s novým ránem je tu nový rok. Tak co, milí moji, kdo z vás napsal Ježíškovi o knížku? Našli jste nějakou pod stromečkem? Už

ji máte přečtenou? Výborně, potom je ten správný čas na návštěvu knihovny. Jak na nový rok, tak po celý rok. Přijďte si vybrat, máme tu kolem 25 tisíc knížek a kdyby se stalo, že vám bude chybět určitý titul, můžeme vám jej objednat a vypůjčit pro vás v jiné knihovně.

MEZIKNIHOVNÍ VÝPŮJČNÍ (MVS)

Informace pro uživatele

V případě, že se v našem knihovním fondu nenachází dokument (kniha, časopis...), o který máte zájem, lze jej prostřednictvím meziknihovní výpůjční služby (MVS) objednat z jiné knihovny a následně vám jej zapůjčit.

Podmínky výpůjčky stanoví knihovna, která dokument

vlastní – tzn. stanoví výpůjční lhůtu a zda půjde o absenční či presenční výpůjčku.

Zájem o MVS uživatel projeví vyplněním žádanky osobně v knihovně. Jakmile obdržíme žádaný dokument, uvědomíme vás o tom. Lhůta vyřízení žádosti o MVS není předem stanovena – závisí na momentální dostupnosti žádaného

dokumentu.

Tato služba je zpoplatněna dle platného ceníku, kdy si knihovna účtuje 70 Kč za jednu vypůjčenou jednotku + 10 Kč za upozornění na vyzvednutí dokumentu.

Požádat o tuto službu můžete přímo u knihovnice, telefonicky nebo elektronicky: knihovna@mesto.rosice.cz

LÉČENÍ POMOCÍ ENERGIE

13. 1. v 17.00 hod.

... co novoroční předsevzetí? Dáváte si? Slibujete sami sobě, že budete něco dělat lépe?

Naší první akcí v tomto roce bude přednáška na téma ZDRAVÍ. Přijede léčitel Zdeněk Bednář a probere, co všechno se dá léčit, způsoby léčby, geopatogenní zóny. Myslím, že po „svátčích“ budeme mít všichni dost otázek.

www.geopatogennizony.estranky.cz

www.lecitel-zdenek-bednar.estranky.cz

BARBIE SLAVÍ NAROZENINY

Lednem tuto výstavu uzavřeme a všech padesát panenek vrátíme sběratelce paní Marcelce Svobodové. Barbínky tu snad zdobily výstavní vitríny nejdéle, nevíte se, je to panenka, která zasáhla do snů a přání malých slečen a je pořád „hezká holka“.

MIKULÁŠ A JEHO PŘÁTELÉ...



Nezbývá než poděkovat. Škole, školkám, všem, kteří se do výzdoby knihovny zapojují

li a ještě si u toho zasoutěží. Knihovnice se vychytrale vzdaly funkce porotkyň a po-

zvali si zástupce z „domečku“ a „kicu“, aby rozhodli, kdo nejvíce zaujal. Fotky všech soutěžních dílek jsou na webu knihovny (záložka Fotogalerie a zde odkaz na „rajče“ Mikuláš a jeho přátelé). Doporučuji si fotogalerii prohlédnout, lépe tak pochopíte, jak neradostnou úlohu porota měla. Knihovnicím naopak zůstala radost nad vyzdobenou knihovnou.

(Odměna pro vítěze byla sladká, udělovaly se ceny dvě – mňamózní dorty z místní cukrárny a ještě famózní Mikulášů a čertů). Při svátečním vyhlášení soutěže zahrály děti dětem divadlo. Malou pohádku „O ztraceném koťátku“.

CO NÁS ČEKÁ V ROCE 2010?

Navážeme na oblíbené Cestovatelské středy, budeme vás zvát na toulky po krajích vzdálených, ale i blízkých. Evropa i Česko by se měly objevit jako téma některé z besed. Je-li mezi vámi někdo, kdo by rád ukázal ostatním fotografie ze svých výletů po těchto „středech“ netknutých destinacích, dejte mi vědět a domluvíme se na nějakém promítání. Může se tak stát, že pomůžeme ostatním vybrat si cíl dovolené, zájezdu, výletu. Evropa je pro turisty otevřená

a je to za rohem. Stejně jako naše Šumava nebo třeba Kutná Hora.

S Cestovatelskými středami začneme od února, první bude 17. 2. a podíváme se do Peru.

Další pozvánky budou pro maminky. Knihovna je celkem dobře zásobená knihami, které by jim mohly pomoci v jejich náročném úkolu, který sebou mateřská dovolená přináší. Dát dětem vše, co by jim mělo prospět v jejich vývoji i růstu.

Také budeme opakovat akce, které už jsou víc než pravi-

delné – Pasování prvňáčků, Noc s Andersenem, Týden knihoven.

Hlásí se nám výtvarníci a mají zájem vystavovat v knihovně, domlouváme se na obrazech i velkoplošných fotografiích.

Vyhlásíme další soutěže pro děti, ta první bude jarní – sluníčková.

Je naším přáním, aby v roce 2010 byla knihovna pro vás místem odpočinku, zdrojem zábavy i poučení. A hlavně pohody – vše NEJ do nového roku, ať se daří, ať jste zdraví a vůbec... mějte se dobře.

Vaše knihovnice

DIVADLO (DIVADÝLKO) V KNIHOVNĚ

Pohádka „O ztraceném koťátku“, malé, krátké, ale o to hezčí vystoupení dětí z kroužku „Hrajeme si divadýlko“ při SVČ, určitě udělalo radost a rozveselilo páteční podvečer všem divákům, kteří přišli do městské knihovny na slavnostní vyhlášení výtvarné soutěže „Mikuláš a jeho přátelé“. Děti z prvního až třetího ročníku ZŠ dokázaly za krátkou dobu pod vedením paní Jarky Burešové vytvořit velice milé a naprosto přirozené představení, ve kterém vynikne nekomplikovaný dětský projev. Je příjemné se dívat na pohádku, ve které si nikdo křečovitě nehraje na velké umění, ale spíš sází na upřímnost a jednoduchost. Budeme se prostě těšit na další veselé divadlo, které členky a člen kroužku „Hrajeme si divadýlko“ nastudují snad ještě do konce tohoto školního roku.

Jarka Eliášová a potěšení diváci

PS: Vřelé díky cukrárně paní Lacinové za krásné dorty a báječné čokoládové Mikuláše ;), všem udělaly velkou radost!



Foto: archiv MěK

KALENDÁRIUM

V prvním letošním kalendáriu si připomeneme
100. výročí narození rosického rodáka

BOHUMILA BERGHAUERA (HORYNY)

Narodil se 23. ledna 1910 v Rosicích v domě č. p. 293. Jeho otec František byl havíř a matka Hedvika pracovala ve stáčírně piva v Rosicích. V době jeho mládí se rodina odstěhovala do Brna – Bosonoh, tehdy samostatné obce. Zde Bohumil Berghauer žil a pracoval po celý svůj život.

Bohumil Berghauer byl malíř samouk, který výtvarné umění nikdy nestudoval. Věnoval se malbě krajín, podobizen a figurálních obrazů. Kromě toho kreslil návrhy a zabýval se ilustrací.

Z doby kolem roku 1935 pocházejí jeho obrazy Proda-vač koberců (olej na kartónu) a Husy na vodě u chalupy (olej na plátně). K dalším dílům patří Vesnice v zimě (olej na plátně) a obraz Turecký prodavač.



Husy na vodě u chalupy

Některé z těchto prací se v současné době nacházejí v aukčních síních.

Roku 1947 Berghauer přijal jméno Horyna.

Zemřel 26. dubna 1972 v Bosonohách, kde od 27. ledna 2004 nese jeho jméno Horynová ulice.

Za poskytnutí informací děkuji panu Ing. Jaroslavu Dytrychovi.

Jarmila Helsnerová



Turecký prodavač



Prodač koberců



Vesnice v zimě

KONEČNĚ MASOVÁ AKCE

Uspořádání zabijačky pro veřejnost bylo avizováno už před třemi lety. Z různých provozních důvodů se však akce posouvala až do letoška, kdy jsme o pomoc požádali odborníky z masného průmyslu. Ukázalo se, že to byla jednoznačně správná volba.

V sobotu 5. prosince 2009 se tedy uskutečnil první ročník rosické Mikulášské zabijačky. Akci organizovalo Kulturní informační centrum Rosice ve spolupráci s místní firmou – Masozávodem Hadač a Zapletal.

Přívětivé prosincové počasí a vůně hotových zabijačkových specialit přilákala na zahradu Starého pivováru v průběhu dne odhadem tisícovku návštěvníků. Fronty se sice tvořily, ale nikoliv příliš dlouhé. Čekání návštěvníkům

zpríjemňovala svoji produkci country skupina Seveři a zručné počínání pana řezníka bylo hotovým divadlem.

V nabízeném sortimentu kromě čerstvého masa nechyběly jitrnice, jelítka, tlačěnka, škvarky, sádlo, ovar, uzené maso a černá polévka. Ta se společně s vařeným masem a droby dala ochutnat v teplém bufetu. Udírna navíc nabízela výtečnou maďarskou klobásu a z útrob maringotky se linula vůně medoviny a svařeného

vína. Taktéž se mezi příchozí rozdala asi desítká bábovek pečených dle originálních receptur.

Zajímavým bonusem k nákupu byla možnost vyhrát jednu ze tří lákových cen, které věnoval a také sám vyrobil hlavní sponzor akce – firma Hadač a Zapletal.

Sunkové selátko a dva dlouhatánské trvanlivé salámy našly své nové majitele velmi záhy.

Letošní ročník byl průkopnický. Ukázal, že o podobné akce je zájem i v Rosicích. A ukázal i to, co se dá do příštího ročníku vylepšit. Příští rok vychází termín zabijačky na neděli a proslýchá se, že na ochutnávku se do-



Foto: Pavel Musil

staví i Mikuláš s čertovským doprovodem.

Rád bych poděkoval členům skupiny Severi, kteří hráli skvěle i navzdory nachlazení. Vedení i zaměstnancům firmy Hadač a Zapletal za maximálně profesionální přístup. Pracov-

níkům Rosických TS za pomoc při přípravě akce. Maminkám, babičkám a kamarádkám za upečení bábovek. Manželům Královým, manželům Dolníčkovým panu Vozárikovi a kolegům z KIC za pomoc při samotné realizaci.

Další voňavou masovou akcí bude druhé pokračování česnekových slavností, které se uskuteční v září.

Lukáš Volánek



Foto: Lukáš Volánek

POD STROMEČEK NOVÉ WEBOVÉ STRÁNKY

KIC Rosice připravilo pro všechny pravidelné i potenciální návštěvníky webu vánoční dárek.

Je jím přepracovaná a doplněná podoba stávajícího webu. K úpravě webu nás donutilo hlavně narůstající množství zveřejňovaných informací, které ve stávajícím modelu nebyly dostatečně přehledné. Také jsme chtěli změnit okoukanou grafiku a rozšířit možnosti vkládání informací do redakčního systému. Na projekt úpravy webových stránek jsme získali dotaci z rozpočtu Jihomoravského kraje ve výši 43 000 Kč.

Doufám, že se vám nové stránky budou líbit a z potenciálních nebo náhodných se stanou pravidelní návštěvníci.

Lukáš Volánek



TVŮRČÍ SOUTĚŽ: OBJEVTE ROSICKÉ PANORAMA



Kulturní informační centrum Rosice a 3 v triku vyhláší soutěž pro děti, studenty i širokou veřejnost.

I. kategorie – výtvarná, je určena pro kolektivy dětí z mateřských škol a první a druhé třídy základních škol, zájmové kroužky dětí v tomto věku.

Téma: Co bych rád viděl v kině

Technika: kresba, malba, keramika. Doporučený formát A3, kolekce musí obsahovat

minimálně 10 prací od různých autorů.

II. kategorie – literární, je určena pro kolektivy žáků třetích, čtvrtých a pátých tříd základních škol.

Téma: Moji filmoví hrdinové

Literární tvar: básničky, subjektivně zbarvené popisy, krátké povídky. Malé ilustrace k textům jsou vítány.

Formát: max. A4, kolekce musí obsahovat minimálně 15 prací od různých autorů.

III. kategorie – kreativně grafická, je určena pro kolektivy žáků základních a středních škol i pro jednotlivce ve věku od 12 do 18 let.

Zadání: Návrh nového loga

a reklamního sloganu či hesla pro rosické kino Panorama.

Kolektivy musí dodat sérii minimálně 15 výtvarných návrhů od různých autorů (logo + slogan)

Doporučená technika: kresba, malba, počítačová grafika, požadovaný formát A3

Jednotlivci musí dodat grafický návrh (logo + heslo) v elektronické podobě, ideálně ve vektorovém formátu (pdf). Návrh může obsahovat i více verzí.

IV. kategorie – OPEN, je určena pro všechny věkové kategorie. Je určena pro kohokoliv, kdo dokáže pracovat s videotechnikou, filmem, animací, stříhovými či grafickými programy...



Zadání: Vytvořte vtipný reklamní spot, který bude lákat diváky do rosického kina. Min. délka 15 sec. max. délka 60 sec.

Požadovaný výstup: mpeg2, DV nebo DVD, formát 4:3 nebo 16:9

Veškeré práce musí být označeny jménem a příjmením, věkem (není nutné u kategorie open). Také je nutné uvést přesnou adresu (u kolektivních prací adresu školy).

Své práce zasílejte nebo osobně doručte na adresu Kulturní informační centrum Rosice, Palackého nám. 45. 665 01 Rosice, Po–Pá 9.00–12.30, 13.00–17.00. E-mail: info@kic.rosice.cz

Uzávěrka soutěže je 1. února 2010 v 17.00 hod.

Vyhlášení výsledků proběhne v rámci slavnostního otevření kina Panorama 6. a 7. února 2010.

Uzávěrka kategorie open je 1. března 2010 v 17.00 hod.

Hodnotí se obsah i forma zpracování. Oceněny budou zejména originální a vtipné postupy.

Ceny pro vítěze jednotlivých kategorií:

Pro vítězné kolektivy bude připravena privátní filmová projekce současného snímku v průběhu letošního školního roku.

Nejúspěšnější díla jednotlivců budou odměněny celoroční volnou vstupenkou do kina.

Nejlepší použitelný reklamní spot bude navíc honorován částkou 5 000 Kč.

Veškeré soutěžní práce se po skončení soutěže stávají majetkem organizátora, který si vyhrazuje právo nakládat s nimi podle vlastního uvážení a použít je ke svým marketingovým účelům bez dalšího souhlasu účastníka. Zasláním díla poskytuje účastník soutěže organizá-

torovi právo využívat jej všemi zákonem dovolenými způsoby užití i pro účely organizátora, a to po dobu trvání autorských práv k danému dílu.

Organizátorem soutěže je KIC Rosice, příspěvková organizace. Soutěž je realizována v rámci projektu 365 dní pro kulturu Rosicka.

Lukáš Volánek

KIC Rosice



CO NOVÉHO V SVČ ROSICE

Rezervace, informace a přihlášky na tel.: 511 112 140, mob. 603 834 762, e-mail: info@svcrosice.cz., www.svcrosice.cz, najdete nás na ZÁMKU, Žerotínovo nám. 1

OHLÉDNUTÍ

Vánoce – přípravy, těšení, shon, stromeček a cukroví – to všechno už máme za sebou, možná i bilancování minulého roku a teď stojíme na prahu toho nového 2010 a říkáme si: „Jaký asi bude?“ Plánujeme a těšíme se, co nového nám přinese. My u nás na SVČ plánujeme, jak si krásně zařídíme prostory, které ještě budeme moci využívat po dokončení rekonstrukce

Zámeckého kulturního centra, a těšíme se, že všechny věci, které jsme už tolikrát stěhovali z místa na místo, konečně dostanou to své v dokončených skladištích. Těšíme se, že při přípravách akcí budeme mít k dispozici výtah a přenášení věcí bude jednodušší. Těšíme se na nový sál a pořádání nových akcí v jeho prostorách a těšíme se, že dokončená stavba bude krásně vonět, bude zase všude čisto a uklizeno a nám všem pracovníkům, dětem, které

k nám chodí, ale i našim dospělým návštěvníkům se u nás bude líbit. Moc si přeji, aby se nám tato naše těšení v letošním roce vyplnila, i když za nimi bude stát ještě velký kus práce všech.

A proto přeji všem, kteří se jakkoliv na této stavbě podílejí i všem, kteří se na její užívání těší – hodně zdraví, hodně elánu a hodně radosti.

Mgr. Jaroslava Trandová

ÚSPĚCH V SOUTĚŽI

Fotoklub SVČ v Celorepublikové soutěži CLONA 2009 ve fotografii

Do Fotokroužku nyní chodí děti od 8 let. Učíme se spolu od základu – jak držet fotoaparát, jak s ním zacházet, ale i úpravu a vše kolem fotografie. Na našich procházkách v Rosicích a po okolí vyfotíme vše, o čem si myslíme, že je pěkné, ale občas i to, co se nám nelíbí. Máme za sebou také pár samostatných výstav, ale na soutěž jsme posílali fotky poprvé.

Dostal jsem od paní ředitelky výzvu: „Nechcete se taky s fotoklubem zúčastnit soutěže? Máte pěkné fotky, mohl byste je poslat, a třeba i získáte nějakou cenu.“

Náročný byl výběr fotek od školního roku 08 a oprava po technické stránce. Vyplnit přihlášku a ostatní formality, pak odeslat vše přes počítač. A když do toho ještě začne zlobit elektronická pošta... to je pak do uzávěrky hodně málo času.

Po měsíci nám přišlo vyhlášených výsledků. A veliké překvapení.

„Dovolte, abych Vás informoval o výsledcích soutěže Clona 2009 v kategorii foto. Porota to má rok od roku těžší a není jednoduché...“

Takto začíná dopis vyhlášovatele fotosoutěže DDM Teplická Děčín. Děkuji za účast v soutěži a zvu nás na slavnostní předání cen!

Z celkového počtu 40 hodnocených, byli všichni z našeho fotoklubu oceněni. Takový úspěch nikdo z nás nečekal.

Za všechny pracovníky SVČ Rosice všem gratuluji!

V. Horák

Fotoklub SVČ se zúčastnil republikové fotografické soutěže „Clona 2009“ v Děčíně.

V této soutěži byl Fotoklub nečekaně velmi úspěšný.

Kategorie nad 19let Lukášová Iva 2. místo kategorie ostatní – Zátíší

Kategorie 12–18 roků Lišková Lucka 2. místo kategorie ostatní – Micina
Martin Suchomel 3. místo kategorie ostatní – Uzel
Martin Suchomel 2. místo kategorie portrét – Ségra
Tereza Veverková 1. místo kategorie portrét – Děda
Tereza Veverková 1. místo kategorie příroda – Motýlek
Tereza Veverková 3. místo kategorie příroda – Voní
Jan Poláček 2. místo kategorie příroda – V mechu
Jan Poláček 1. místo kategorie ostatní – Zamotané
Jan Poláček 3. místo kategorie ostatní – Schody
Tereza Trojanová 2. místo kategorie portrét – Mímimo
Tereza Trojanová 2. místo kategorie ostatní – Svíčky
David Smolík čestné uznání kategorie humor ve fotografii

Oceněné fotografie si prohlédněte na internetových stránkách SVČ, www.svcrosice.cz v sekci Fotogalerie a v sekci Novinky i kalendář Fotoklubu na rok 2010.

PEČENÍ PERNÍKŮ

21. 11. proběhlo na SVČ dopolední předmikulášské pečení perníků. Původně byla tato dílna časově rozvržena na dvě hodiny plné pečení, ale změna je život! Díky velkému zájmu

a k naší veliké radosti byla účast dětí tak veliká, že SVČ praskalo ve švech. Kromě dílny pečení perníků se otevřely i další dvě dílny, a to výroba papírového anděla a korálkování. Nakonec

se naše práce prodloužila do odpoledních hodin.

Děti odcházely nejen provoněné perníkovým kořením, ale i s dárečkem navíc. Děkujeme za návštěvu a těšíme se zase příště na další akci

Alexandra Tůmová

LANOVÉ PRÁZDNINY SE ŠPIONY

A proč právě lanové? Protože každý správný špion by měl projít horolezeckou průpravou. Znáte to, nikdy nevíte, kdy se vám to může hodit. A tak jsme se domluvili s dětmi z kroužku Špionů a o podzimních prázdninách jsme vyrazili do Lipova na Moravském Horníácku. Cesta vlakem byla dlouhá, ale hádanky a vykládání vtípů pobavilo určitě nejen nás, ale i ostatní spolucestující. Po uby-

tování, večeři a večerní hygieně se špioni posílili spravedlivým spánkem na druhý den. Středa byla ve znamení lan a zábavy. Dopolední i odpolední program byl zajištěn na lezecké stěně ve Veselí nad Moravou, kde se děti učily o základním lezeckém vybavení, způsobu jištění, lezení a slaňování. Teorii si pak vyzkoušely v praxi. Večer mohli špioni předvést i svou uměleckou stránku v při-

pravené nejmenované pěvecké televizní soutěži. Ve čtvrtek snídaně a druhý lezecký výstup na obtížnější lezecké stěně ve Velké nad Veličkou.

Horolezecké zkoušky špioni zvládli na jedničku, a v příštím roce se těším na další špionážní výpravu ukončenou letním tábořem.

Alexandra Tůmová

PŘIPRAVUJEME

24. 1. KARNEVAL PRO DĚTI

Středisko volného času Rosice zve všechny děti, rodiče i prarodiče na již tradiční akci Dětský karneval. Akce se uskuteční v neděli 24. ledna v 15.00 hod v kulturním sále Cristal v Rosicích. Na všechny čeká bohatý kulturní program – hry, soutěže, vystoupení, rej masek, diskotéka, malování bláznivých masek, bohatá tombola, občerstvení... Soutěžit se opět bude o neoriginálnější masku a nejkreativnějšího tanečníka :o)



Vstupné masky 40 Kč, ostatní 50 Kč

V příštím čísle ROSY najdete termíny a místa pobytových táborů na letní prázdniny 2010, výjezdových a zahraničních pobytů, které budeme pořádat a také termíny příměstských táborů, které budou probíhat v SVČ.

Nezapomeňte si přečíst a včas se přihlásit

VÝROČNÍ CENY MĚSTA ZA ROK 2009

Kulturní informační centrum Rosice ve spolupráci s městskou knihovnou a pod záštitou města vyhláší 4. ročník **Cen města Rosic**. Smyslem těchto cen je vyzdvihnout přínos občanů k rozvoji a zvelebení města nebo pestrému společenskému dění a motivovat další k jejich následování.

Pro udělování cen platí tato základní pravidla:

Ceny jsou určeny jednotlivcům nebo malým skupinám lidí, kteří žijí nebo působí v Rosicích a ve svém volném čase nebo nad rámec obvyklých pracovních úkolů a zpravidla bez nároku na odměnu se v uplynulém roce zasloužili o rozvoj nebo zvelebení města, významně reprezentovali a šířili dobré jméno Rosic nebo obohatili

společenský, kulturní a sportovní život ve městě.

Návrhy na udělení cen mohou podávat jednotliví občané i místní spolky a organizace písemnou nebo elektronickou formou na adresu Kulturního informačního centra Rosice, Palackého nám. 45, 66501 Rosice, e-mail kic@mesto.rosice.cz nebo osobně v Městské knihovně Rosice tak, aby návrhy byly doručeny do 29. ledna.

Součástí návrhu musí být:

- jméno a jednoznačná identifikace každé z **navrhovaných osob** (například bydlištěm, datem narození nebo funkcí v místním spolku),
- jméno a kontaktní údaje **navrhovatele** (v případě, že návrh podává jednotlivý občan), název spolku nebo organizace a kontaktní údaje zástup-

ce spolku nebo organizace (pokud návrh podává spolek nebo organizace),

– zdůvodnění návrhu.

Doručené návrhy posoudí nezávislá komise sestavená ze zástupců pořadatelů a vybere z nich držitele cen. Ocenění občané obdrží pamětní listy (plakety) a věcné ceny.

Milí spoluobčané, pokud chcete žít v pěkném a upraveném městě, ve kterém panuje čilý společenský a kulturní život, neváhejte ty, kteří se o to nejvíce snaží a podle vašeho názoru si zaslouží veřejné poděkování, povzbudit k ještě větší aktivitě tím, že věnujete chvíli svého času k napsání návrhu na udělení výroční ceny. Věřím, že i zásluhou nás všech bude život v Rosicích rok od roku zajímavější a bude se nám v našem městě žít příjemně a spokojeně.

Miloš Dvořák
KIC Rosice



Foto: archiv ZŠ Rosice

SOUTĚŽ VE FLORBALU

Dne 19. 11. 2009 proběhlo v tělocvičně ZŠ Rosice okrskové kolo Orion florbald cup ZŠ kategorie mladší žáci. Utkala se celkem čtyři mužstva. Naši chlapci ve složení: Jaroslav Krupica, Jakub Kamas, David Šťastný ze 7. A,

Otakar Víšek, Lukáš Endl, Vojtěch Lacina, Vojtěch Svoboda – 7. B, Pouchlý David – 6. A a Vojtěch Hanzal 6. B.

Ing Gabriela Folvarčíková

BRUSLENÍ VEŘEJNOSTI

**na rosickém stadionu
v měsíci lednu 2010**

3. 1.	neděle	15.30–17.00
8. 1.	pátek	17.30–19.00
10. 1.	neděle	14.00–15.30
15. 1.	pátek	17.30–19.00
17. 1.	neděle	14.00–15.30
22. 1.	pátek	17.30–19.00
24. 1.	neděle	14.30–16.00
29. 1.	pátek	17.30–19.00
31. 1.	neděle	14.00–15.30

ORION FLORBAL CUP Okrskové kolo – H III						
Okrskové kolo	1.	2.	3.	4.	BODY:	POŘADÍ:
1. ZŠ T. G. M. Zastávka		5:7	4:2	2:3	2	3.
2. Gymnázium T. G. M. Zastávka	7:5		3:3	3:1	5	1.
3. ZŠ Zbýšov	2:4	3:3		2:6	1	4.
4. ZŠ Rosice	3:2	1:3	6:2		4	2.

VOLEJBALOVÝ LOB PRO SPORTOVNÍ DIVÁKY VK PSYCHO ROSICE

První polovina soutěže je s úspěchem za námi. Umístily jsme se na třetím místě žebříčku ženské volejbalové soutěže kraj II se ztrátou šesti bodů na první TJ Sokol Starý Lískovec. Dosáhly jsme však stejného počtu bodů jako druhé SK Volejbal Židenice. Stačilo tedy jen o pár centimetrů vyšší blok nebo naopak kratší smeč a byly

jsme druhé. Co by nám právě k tokovému výkonu pomohlo by byla větší podpora vás – diváků. Naším předsevzetím do nového roku je přilákat na naše zápasy více našich fanoušků, volejbalových a sportovních příznivců, a s vaší pomocí vyskočit o ten pomyslný centimetrík v tabulce výše. Jarní sezona k tomu přímo vybízí.

Za pěkného počasí, ve které již teď, v závějích sněhu, doufáme, s námi můžete strávit příjemné sobotní dopoledne na zahrádce rosické kuželny za koupalištěm. Podívejte se tedy na následující tabulky a přijďte si posedět u zlatavého moku při sledování zajímavého sportovního utkání plného nečekaných zvrátů. Ne nadarmo se jmenujeme PSYCHO Rosice.

Děkujeme našemu trenérovi a všem věrným divákům.

Za VK PSYCHO ROSICE
Monika Škodová

Výsledky soutěže – podzim 2009							
Pořadí	Družstvo	Utkání	V	P	Sety	Míče	Body
1.	TJ Sokol Starý Lískovec	18	18	0	54:15	1250:971	36
2.	SK Volejbal Židenice	18	12	6	42:26	1228:1029	30
3.	VK Psycho Rosice	18	12	6	40:26	897:837	30
4.	Volejbal Vyškov	18	11	7	44:23	935:915	29
5.	TJ Sokol Bučovice	18	10	8	35:28	1015:881	28
6.	TJ Sokol Křenovice	18	10	8	32:32	952:836	28
7.	TJ Sokol Juliánov B	18	8	10	31:34	1084:1114	26
8.	TJ Sokol Jehnice	18	4	14	17:42	853:1061	22
9.	SK Nový Lískovec	18	3	15	16:46	829:1129	21
10.	TJ Slovan Ivančice	18	2	16	10:49	839:1109	20

Rozpis zápasů – jaro 2010			
19. a 20. KOLO	24. 4. 2010	TJ Sokol Jehnice – VK Psycho Rosice	(10:00 Jehnice)
21. a 22. KOLO	1. 5. 2010	VK Psycho Rosice – TJ Sokol Starý Lískovec	(10:00 Kuželna Rosice)
23. a 24. KOLO	15. 5. 2010	VK SK Nový Lískovec – Psycho Rosice	(10:00 Nový Lískovec)
25. a 26. KOLO	22. 5. 2010	VK Psycho Rosice – TJ Sokol Křenovice B	(10:00 Kuželna Rosice)
27. a 28. KOLO	29. 5. 2010	VK Volejbal Vyškov – Psycho Rosice	(10:00 Vyškov)
29. a 30. KOLO	5. 6. 2010	VK Psycho Rosice – TJ Slovan Ivančice	(10:00 Kuželna Rosice)
31. a 32. KOLO	12. 6. 2010	TJ Sokol Juliánov B – VK Psycho Rosice	(10:00 Juliánov)
33. a 34. KOLO	19. 6. 2010	TJ Sokol Bučovice – VK Psycho Rosice	(10:00 Bučovice)
35. a 36. KOLO	26. 6. 2010	VK Psycho Rosice – SK Volejbal Židenice	(10:00 Kuželna Rosice)

* Tučně vyznačené zápasy se konají na domácím hřišti v Rosicích za Kuželnou

VSTUPENKY TICKETPRO

BRNO:

- 1. 1.–31. 3. výstava DINO
Olympia 10.00–17.30
- 9. 1. MARDUK, VADER + support
Faval Music Circus 19.00
- 18. 1. HANA ZAGOROVÁ, Petr Rezek
Stadion Kounicova 20.00
- 23. 1. METROPOLITNÍ PLES
esední dům 20.00
- 27. 1. CAVEMAN KD Rubín 19.30
- 11. 2. ABBA THE SHOW
BVV, pavilon P 19.00
- 12. 2. CAVEMAN
Divadlo B. Polívky 19.00
- 9. 3. MARIE ROTTROVÁ A NEŘEŽ
Boby centrum 20.00

- 19. 4. SEPULTURA, PRO – PAIN
KC Semilaso 20.00

MIMO BRNO:

- 29. 1. ROCK MEETS CLASSIC
- 1. 2. CHRIS REA
- 5. 2. LORD OF THE DANCE
- 13.–14. 2. MEZINÁRODNÍ FESTIVAL CIRKUSOVÉHO UMĚNÍ
- 27. 2. JEAN MICHEL JARRE
- 15. 3. TOKIO HOTEL
- 16. 3. STOMP
- 25. 3. EVA PILAROVÁ
- 24. 4. BOBBY MC FERRIN
- 12. 5.–4. 6. PRAŽSKÉ JARO
- 20. 5. PAVEMENT
- 21. 5. KISS
- 19. 6. SONISPHERE FESTIVAL
- 15.–18. 7. COLOURS OF OSTRAVA 2010
- 5. 8.–7. 8. SÁZAVAFEST.

19. června 2010 SONISPHERE FESTIVAL

Letiště Mimoň – začátek ve 12.00 hod.

Kapely **Metallica, Slayer, Anthrax a Megadeth**

vystoupí poprvé v historii společně na jednom pódiu.

Cena vstupenky na stání 1 690 Kč, vstupenky na stání u pódia 2 390 Kč.

V předprodeji v kanceláři KIC Rosice.

PREMIÉRY V NÁRODNÍM DIVADLE BRNO

leden – březen

Janáčkovovo divadlo

- 2. ledna Johann Strauss – Netopýr (režie Ondřej Havelka)
- 23. ledna Giuseppe Verdi – Aida – (obnovená premiéra)

Mahenovo divadlo

- 8. ledna William Shakespeare – Král Richard III.
- 19. března N. V. Gogol – Revizor

Divadlo Reduta

- 27. ledna Grigorij Frid – Deník Anny Frankové

ND Brno pořádá v letošním roce dva plesy – 23. ledna v Mahenově divadle Ples před oponou a 30. ledna Maškarní bál v Redutě.

V kanceláři KIC si můžete zakoupit vstupenky nejen na tyto premiéry a plesy, ale i na ostatní představení ND Brno až na pět měsíců dopředu.